

Vezérgazgató:
Barcs Sándor



A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. szeptember 5. 6 óra -- perc

Négy csapat munkáját végzi el az F.4 típusú Ajtay-Szilárd féle fejtő-rakodó gép az oroszlanói XVII-es aknában

i Vid Szil/Hm/FK BS Ie 3,4

Az oroszlanói XVII-es aknában július második felében helyezték üzembe az F.4 típusú Ajtay-Szilárd féle fejtő-rakodó gépet. A gép az elővájáson dolgozik. Azelőtt a 105-ös számú csapat, Fuber Antal vezér csapata dolgozott ezen a helyen, szakonként 3-3 fővel. A duplaszelvényes elővájásban szakonként alig egy métert tudtak előrehaladni és 20-22 csille szénnél többet soha nem termeltek. Így a folyosó kivájásához - melyet 800-1000 méter hosszára terveztek - több mint 300 munkanap, tehát körülbelül egy év kellett volna.

Az Ajtay Szilárd-féle fejtő-rakodó gép beállításával négyszeresére emelkedett a munkahelyen a termelés és megkétszereződött az előrehaladás sebessége. Amíg a három főből álló csapat egy műszakban csupán egy métert haladt előre és 20-22 csille szén termelt ki, addig a fejtő-rakodó gép 4-4,5 métert halad előre és 80-100 csille szén termelt meg 8 óra alatt. Így a folyosó, amely készülővel csak a jövő év közepén készült volna el, már ebben az évben elkészül, sőt még ebben az évben megkezdik a keleti bányászó feltárasát is.

A fejtő-rakodó gép beállításával teljesen meg szűnt a kézi furás, robbantás, fejtés és rakodás. A gép maga rakja rázócsuzdára a csuzda szállítja csillóba a felfejtett szén. /MTI/

Az 1951. év végéig előirányzott csillókerékeket szeptember 30-ra leöntik a Ganz Törzsgyár dolgozói

i SB/Fd/FK SB Ie 3,2

A Ganz Törzsgyár dolgozói néhány hónappal ezelőtt megfogadták: a bányászok több szénért vívott küzdelmét azzal segítik, hogy az 1951. év végéig előirányzott kéregöntésű csillókerékeket december 1-re elkészítik. Igéretüket korábban váltják be, mint ahogyan először tervezték. Az Alkotmány-ünnepi versenyszakaszban a vállalt augusztus 20-i határidő helyett már július végére leszállították a bányászoknak 1280 csillókeréket. Az augusztusi terv szerint 54 tonnával több öntvényt kellett volna gyártaniuk, mint júliusban, de ezt is túlteljesítették 22 tonnával. Ennek eredményeként a tervteljesítésben jelentős előnyre tettek szert. Ennek alapján a vállalat dolgozói az 1951. év végéig előirányzott csillókerékekből már hátralévő ezer darabot már szeptember 30-ra le akarják önteni. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R Ő K

B 2. kiadás 1951. szeptember 5. 6 óra 05 perc

Korszerősítések három kötöttárugyárat

1 Li/Fd/HK Kné Ie 3,4

Az ötéves terv második évében korszerősítik a hurkoló- és rövidáruipari üzemeket.

A Rákospalotai Kötöttárugyárban eddig tulzsufoltak voltak az üzemrészek. Az üzemet most profilírozzák: a fonoda máshová költözik és helyébe a kötőrészleg kerül. A kötőrészlegnek így korszerűbb, jobb munkakörülményeket biztosítanak.

Harisnyatermelésünk fokozásáért érdekében korszerű hatásosabb üzem felszerelésével bővítik az üzemet. A gépek jó elhelyezését új üzemrész felépítésével biztosítják. Több új gépet is kap a gyár.

A közeljövőben korszerősítik és bővítik a Debreceni Harisnyagyárat is./MTI/

- - -

Évi tíz vagon olaj. paradicsom-, szőlő- és gyapotmagból

1 gyr/HK Kné Ie 3,3

Tudományos kutatások alapján az idén a paradicsom-, szőlő- és gyapotmagot olajgyártásra használják fel. Ezekből az azelőtt veszendőbe ment magvakból különleges, finom étolaj készül, amelyet akonzerveggyárak használnak fel. A szőlőmagból jóminőségű oliv. olajat kapnak. Évi tíz vagon olajtöbbletet jelent a három magfajta feldolgozása./MTI/

- - -

1.01 százalékkal csökkent az öntödei selejt a Lakatosipari Gépgyárban

1 IL/HK BS Ie 3,3

A Lakatosipari Gépgyár dolgozói kemény harcot folytatnak az öntödei selejt ellen. Nyolc munkamódszerátadó 16 dolgozónak adja át jó módszerét. Ennek eredménye, hogy a legutóbbi 1.45 százalékról már 0.41 százalékra csökkent a selejt. A gyár mechanikai műhelyében, ahol három sztahanovista dolgozik és adja át munkamódszerét a selejt teljesen megszűnt./MTI/

- - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1951. szeptember 5.

6 óra 10 perc

Nagy Imre Őlmezési miniszter beszámolója a tanácselnökök értekezletén

& Mi/Hm/PE Bn 5, 5

A megyei tanácsok és a budapesti városi tanács végrehajtó bizottsága elnökei értekezletén Nagy Imre Őlmezési miniszter "A begyűjtéssel kapcsolatos kérdések és a soron lévő feladatok" címmel tartotta meg referátumát.

Bevezetőben az évi begyűjtési terv és a vállalkások teljesítésével foglalkozott. Kiemelte Bács-Kiskun-megye és Pészt-megye jó teljesítményét: az évi terv augusztus 20.-i előirányzatát sikeresen teljesítették.

- Kétségtelen, hogy a két megye derekas jó munkát végzett - mondotta - és meg kell mondanom; hogy a jó munkával járó elismerés illeti mind a két megye vezetőségét. Példaadással jól végezték munkájukat, lendület volt a munkájukban, lendülettel segítettek másokat is a terv teljesítésében. Nem kell külön hangsúlyoznom, hogy ennek milyen jelentősége volt egyrészt népgazdasági szempontból, másrészt politikai szempontból. Az élenjáró megyék mellett nagyon jó munkát végeztek ezen az első szakaszon - az augusztus 20.-át megelőző szakaszon - Békés-megye, Szekszárd-megye, Hajdu- és Borsod-megye. Rendszeres, állandó, kitartó, szívós munkával vitték előre a begyűjtést. Annál rosszabbul alakult a helyzet a középső helyeket elfoglaló megyéknél.

- Megállapíthatjuk és a tények igazolják is, hogy egyes megyékben eluralkodott a lemondás - az első helyért való küzdelemről és egy bizonyos megnyugvás, hogy nem lesznek az utolsók sem. Ez a két körülmény igen komoly veszedelemeket rejt magában, ami a mostani eredményekben tükröződik vissza. Több megye példája mutatja ezt. Zala-megye, Veszprém-megye - és legelőször kellene említeni Vas-megyét - valamint Nógrád-megye, amelyek a középben próbáltak elhelyezkedni. Ha valaki így végzi a begyűjtés munkáját, menthetetlenül visszacsúszik és az utolsó helyen köt ki, mint ahogyan ide jutott nagy megyékünk közül Somogy- és Fejér-megye. Fejér-megyére jellemző volt ez a középszerűséggel való megbékélés. Neichel László, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke megállapította, hogy ők soha nem voltak elsők, utolsók sem. Most is körülbelül ez nyugtatta meg őket, hogy sikerül valahol a középben kikötni. Nem sikerült. Az utolsóelőtti helyre csúsztak vissza és csak azért nem az utolsóra, mert egy még gyengébb megye, Somogy-megye, amely az utolsó helyet nagyon szilárdan tartotta és sajnos, tartja még ma is.

+vult

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1951. szeptember 5. 6 óra 15 perc

/Nagy Imre élelmezési miniszter. . . 1.folyt./ & M1/Jnó/PE Bn

Fejér-megye azóta komoly előhaladást tett. Sajnos, nem mondhatjuk el ezt Somogy-megyéről. Somogy-megye eredményei azt mutatják, hogy még nem tudott a fejlődés útjára lépni.

Somogy-megyének ezzel az utolsó helyével több szempontból foglalkozni kell, mert nagyon tanulságos minden megye számára. Nem a verseny szempontjából nézzük Somogy-megyének ezt az utolsó helyét, nem abból a szempontból, hogy hol helyezkedik el a ranglistán, hanem az állami terv teljesítése szempontjából, mert a begyűjtés nem csupán verseny kérdése, hanemtársaságban az állami fegyelen kérdése, az állami terv végrehajtásának, a törvények, a rendeletek végrehajtásának kérdése. +leg

A másik szempont. Nem akármilyen megyéről, nem kis megyéről van szó, hanem az ország egyik legnagyobb megyéjéről és a gabonatermesztés szempontjából az ország egyik legfejlettebb megyéjéről. Ezért kell nekünk komolyan foglalkoznunk ezzel a kérdéssel. Emellett Somogy-megye határonmenti megye.

- A nem kielégítő eredmény azt mutatja, hogy rossz a politikai munka, rossz a vezetés a megyében. Felmerül a kérdés, hogy megvan-e a feltétele annak; hogy Somogy-megye ne az utolsó helyen legyen? Feltétlenül megvan. A megye terméseredményei, termelési viszonyai minden feltételét megteremtik annak, hogy a megye elől járjon.

A miniszter ezután részletesen foglalkozott a begyűjtési munka bizonyos vontatottságának okaival. Megállapította, hogy kétségtelenül közrejátszottak objektív okok is. Ilyen például az esős, nedves időjárás, amely több mint két héttel visszavetette általában a mezőgazdasági munkát: az aratást, behordást, cséplést és természetesen, hogy kihatott a begyűjtés munkájára is. Hiba mutatkozott a cséplés megszervezésénél is. A baj ott van, hogy annak ellenére, hogy felismerték a cséplésnél mutatkozó nehézségeket, nem tudták azokat idejében kiküszöbölni és most ott tartunk, hogy most, amikor gyorsan be kellene fejezni a munkát, s amikor a begyűjtésnek újabb lendületet kellene adnunk és az egyéb mezőgazdasági munkák számára a lehetőséget meg kellene teremtenünk: akkor kezd a cséplés veszedelmesen lelassulni.

- Ha a begyűjtés ütemét nézzük, mindazonáltal jelentős eredmények mutatkoznak. A begyűjtés üteme az idén lényegesen nagyobb, mint tavaly volt. Rövidebb határidő alatt aránylag nagyobb mennyiségeket gyűjtöttünk be. Feladatainkhoz mértén azonban - állapította meg a miniszter - ahhoz mértén, hogy terv-feladataink lényegesen nagyobbak mint tavaly, lemaradtunk.

/folyt. köv./

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. szeptember 5. 6 óra 20 perc

/Nagy Imre élelmezési miniszter. . . 2.folyt./ & Mi/Jné/PE Bn

Ha a lemaradásról beszélünk, akkor külön kell beszélnünk az általános lemaradás mellett a "C" jegyre történő beadás terén bekövetkezett igen komoly lemaradásról. Az utóbbi időben itt bizonyos javulás mutatkozik. A munka zöme azonban még hátra van. A lemaradásnak a behozása az, amire most messzemenően mozgósítani kell. A begyűjtésnek ez most a legfontosabb láncszeme.

- Régi hiba - folytatta a miniszter, - ami már a tavalyi begyűjtés befejező szakaszában is jelentkezett és most újra visszatér, az, hogy a begyűjtést általában valamilyen társadalmi feladatnak, csupán verseny-kérdésnek tekintik. Ez azt jelenti, hogy a versenyben nem feltétlenül kell az első helyen lenni, sőt le is lehet maradni. De nem így áll a dolog. A begyűjtés állami feladat - ezt meg kell érteni, - ahol törvényes köteleességet kell teljesíteni, ahol nem lehet nem teljesíteni, ahol nem lehet második, harmadik, vagy ötödik helyen végezni és ahol mindenkire egyformán kötelező az előírások pontos betartása, mert a terv teljesítése törvényes, állami feladat! A verseny eszköz, még hozzá igen jó eszköz ahhoz, hogy ezeket a feladatokat teljesítsük!

Ezután a politikai agitáció és az agitációs propaganda gyengeségeiről tett említést a miniszter. Hiba főképpen az, hogy a népnevelők, agitációs brigádok munkájában nem az alapvető kérdések kerültek előtérbe - nem mindig a kellő időben és nem mindig akkor amikor azoknak komoly és átütő erejük lett volna. Itt van például a termésátlagok körüli harc. Az ellenség ezen a téren jelentkezett elsősorban. Főképpen gyenge pont a szóbeli agitáció, a személyes meggyőzés. Nem kielégítő a helyzet az egyéni példamutatás terén sem. Ha van is jó példamutatás, kevés ahhoz, amit tanácsapparátusunktól elvárhatunk. A begyűjtés jelenlegi szakaszán pedig a személyes példamutatásnak fokozott jelentősége van.

Hiba az is, hogy azok a dolgozó parasztok, akik becsülettel és példamutatóan eleget tesznek köteleességüknek, nem részesülnek ezért a szép munkáért elismerésben, megbecsülésben, pedig ilyen emberek vannak tömegével és méltók arra, hogy a széles nyilvánosság előtt példának állítsák őket. A tömegszervezetekről szólva a miniszter megállapította, hogy azok munkája a begyűjtés terén nem kielégítő. Messzemenő mozgósítással változtatni kell ezen, mert az elkövetkezendő feladatok megoldásánál nem lehet nélkülözni a nagy tömegszervezetek segítségét. R.

- Annak ellenére, hogy a verseny kétségtelenül hozott eredményeket, még mindig nem bontakozott ki igazán - állapította meg Nagy Imre. - A megyék között ez a versengés a sorrendiségért folyik, ez nagyon szép, de nem elégséges, mert még mindig nem vált a tömegek igazi mozgalmává ez a verseny. Ez közrejátszik abban, hogy a begyűjtésben nagyobb eredményeket nem értünk el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. szeptember 5.

6 óra 25 perc

/Nagy Imre éb lmezési miniszter. . . 3. folyt./ & Mi/Jné/PE Bn

Figyelmeztette a miniszter a tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökeit arra a veszélyre, ami abban rejlik, hogy az augusztus 20.-a óta eltelt néhány nap alatt a verseny, ezzel a begyűjtés üteme lelassult. Erre a veszélyre utalnak azok a számok, amelyek bizonyítják, hogy egyes megyék augusztus 20.-a után gyakran felét, negyedét viszik be az augusztus 20.-a előtti mennyiségnek. Vannak megyék, amelyek augusztus 20.-a után még nagyon keményen tartják a frontot. Ezek között k van Békés-megye, Pest-megye, Szolnok- és Hajdu-megye. Eléggé felzárkózott még Borsod-megye is, ahol az augusztus 20.-i átlagot tartják, vagy azon felül teljesítenek. A lemaradás okát a rossz munkában kell keresni. Nem a terv teljesíthetetlen tervet, mint ahogy Bács-Kiskun, Szolnok, Békés-megyében mindennapi lankadatlan munkával végrehajtják.

Az eljövendő hónapban alapvető feladatként jelölte meg a miniszter a gabonabegyűjtés teljes erővel való folytatását. A párt-szervezetek és a tanácsok messzemenően segítsenek a begyűjtő apparátusnak ebben a munkában. Erre a munkára kell ráállniok az operatív bizottságok elnökeinek a tanácselnökök felelős irányítása mellett. A másik feladat a politikai és agitációs munka széleskörű kibontakoztatása, aminél a tanácselnököknek élen kell járniok. Lendületet kell adni a "C" beadásnak, széles körben alkalmazni kell a "C" beadással járó kedvezményeket és a legélesebben fel kell lépni mindenki ellen, aki a "C" beadással járó kedvezményeket akár korlátozza, akár bármilyen eszközzel háttérbe szorítja, vagy csökkenti. Egyes községek egyszerűen négy részre bontják fel a "C" örlési engedélyeket és csak az első részre adnak örlési engedélyt - mondta a miniszter. - Ez azonban lehetetlen, mert a törvények megszegését jelenti és aki szembehelyezkedik a törvénnyel, annak a törvényben megszabott büntetésben kell részesülnie. Azontul, hogy az eddig megállapított kedvezményeket messzemenően tudatosítjuk a parasztság körében, nagyobb gondot kell fordítani arra, hogy a parasztságtól ezeket a kedvezményeket el ne vegyék és ha ilyen bekövetkeznék, jelentsék ők maguk, hogy megrövidítették jogaikban.

A versenyről, mint a begyűjtés fokozásának fontos tényezőjéről Nagy Imre megállapította, hogy új szakaszába lép. Új tartalommal telik meg éppen azért, mert új feladatok kerülnek előtérbe. A verseny jelentősége növekszik, ki is szélesedik. Ezentul a malmi vám kivételével az egész terv képezi a verseny alapját. Az egész terv teljesítése a száz százalék és ezt lehet túlteljesíteni.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. szeptember 5.

6 óra 30 perc

/Nagy Imre élelmezési miniszter. . . 4. folyt./ & Mi/Jnc/PE Bn

Az alapterv legnagyobb százaléku telteljesítése jelenti a győzelmet. Ez a legegyszerűbb, legvilágosabb alapja a versenynek. Itt az-
tán félreértések nem lehetnek. Ez felel meg a gabonabegyűjtés gyors
befejezésének is. A megyék többletvállalása automatikusan bekapcsoló-
dik a versenybe és ki minél nagyobb százaléket ér el a teljesítésben,
aszerint alakul a helyezése. A többletvállalás tehát beleilleszke-
dett a begyűjtési tervbe és ezen keresztül a népgazdasági tervbe.

Mint ahogy a verseny, a begyűjtés is új szakaszához ér-
kezett el. A begyűjtő munkának két szakasza van: az egyik gabona-
begyűjtés, a másik az élő állatok és a kapásnövények begyűjtése. Mi
jellemezi ezt a szakaszt? Először is az, hogy a gabonabegyűjtés leg-
nehezebb szakasza egybefonódik a begyűjtés második szakaszával, az
élőállat és a kapásnövények begyűjtésével. Ez tehát azt jelenti,
hogy újabb nagy feladatok hárulnak arra az apparátusra, amely eddig
a begyűjtést végezte. Gyorsan kell cselekedni, minden erőt latba
vetni, hogy befejezzük a gabona-begyűjtést, mert ahol ez megtörtént,
ott sokkal könnyebben megbirkóznak az új feladatokkal, ha viszont
elmúzódik, akkor a két nagy feladattal egyszerre - nem is beszélve
egyebekről - sokkal nehezebb a munka. Emellett sokkal bonyolultabb
élőállatot, kukoricát, burgonyát, napraforgót begyűjteni, mint ke-
nyérgabonát, vagy takarmánygabonát. Az is jellemzi még ezt a máso-
dik szakaszt, hogy egybefonódik egyéb begyűjtési feladatokkal, egybe-
esik a baromfibeigyűjtéssel, amely nagy zömében erre a szakaszra
esik, egybeesik a szénabegyűjtéssel, amely most folyik és amellyel
leállni nem lehet és egybeesik a bor begyűjtésével.

- Az elvtársak tehát látják, - folytatta a miniszter, -
hogy ezen a szakaszon sokkal nagyobb erőfeszítések kellenek, mint
eddig. Azt hiszem nagyon helyénvaló, hogy mi éppen ezért nagyon komo-
lyan levonjuk a gabonabegyűjtés tapasztalatait. Az első és legfonto-
sabb az, hogy gyökeresen felszámoljuk a lazaságot. Szigorúbbra kell
fogni az állami fegyelmet, mint eddig. Fokozni kell az egyéni fele-
lősségrevonást, hatékonyabbá kell tenni a határozatok végrehaj-
tásának ellenőrzését. A begyűjtési terveket gondo-
sabban kell felbontani - felhasználva a gabonabegyűjtési tervek
hiányosságaira vonatkozó tapasztalatokat - és ami döntő: sokkal
jobban kell tudatosítani ezeket a terveket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. szeptember 5. 6 óra 35 perc

/Nagy Imre élelmezési miniszter. . . 5. folyt./ & M1/JN6/PE Bn

Felhívta a figyelmet arra, hogy az élőállatok, kukorica, napraforgó begyűjtése körülményesebb, több szakértelmet kíván, mint a gabona begyűjtése. Szakmailag is fel kell tehát készíteni az apparátust és ami döntő: az eddiginél sokkal határozottabban kell harcolni az ellenség ellen, amely már meg is kezdte támadását például azzal a hireszteléssel, hogy a kukorica termésünk rossz. De számítani kell arra is, hogy új eszközökkel, új fondorlatokkal kezdi meg támadását ezen a szakaszon.

Az új begyűjtési szakaszban új módszert is alkalmazunk. Szállítási szerződésekkel kötjük össze a "C" beadási kötelezettséget. Ahhoz, hogy jó munkát végezzünk és megbirkózzunk a feladatokkal, meg kell javítani a megyei, járási operatív bizottságok és a községi társadalmi bizottságok munkáját. Szorosabb együttműködést kell teremteni a tanácsok és a pártszervezetek között annyival is inkább, mert az együttműködés csak az utóbbi időben kezdett kibontakozni és még mindig nem megfelelő.

- Meg kell mondani, hogy néhány megye kivételével az elvtársak általában nagy lendülettel fogtak hozzá a munkához és vettek részt ebben. Komoly eredményeket értünk el, de nem olyan eredményeket, amilyeneknek az elérésére vállalkoztunk és amilyeneket elvárt tőlünk a párt és a kormány, de mégis a nagy erőfeszítések nem maradtak nyomatlanok. Nem szabad azonban lenkedni, nem szabad visszacsúzni és nem szabad meghátrálni a nehézségek előtt. A feladatok nehezek, de erőink is nagyok, ha azokat kellő módon, kellő helyen és időben összpontosítjuk. Nem állhatunk meg egy pillanatra sem, mennünk kell tovább az új feladatok megoldása felé. Legyünk kiábrándultak az ellenséggel szemben, de legyünk szilárdak és hajlíthatatlanok a feladatok végrehajtásában és akkor feladatunkat győzedelmesen meg fogjuk oldani - fejezte be beszédét Nagy Imre élelmezési miniszter.

Nagy Imre élelmezési miniszter referátuma felett élénk vita indult meg. Első Neichel László Fejér-megyei tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke szólt a referátumhoz. Elmondotta, hogy Fejér-megyében, ahogyan Nagy Imre miniszter elmondotta, a rossz eredmények valóban abból adódtak, hogy a megyei tanács vezetésében komoly hibák voltak. A vezetés gyengesége mutatkozott meg egész megyeszerte és ennek következtében a megye területén komoly lazaságok voltak, az állami fegyelmet nem tudták kellő mértékben megszilárdítani. Az aratás befejezése egy héttel előbb történt, mint tervezték és ezt a hetet nem használták ki kellőképpen és hosszúra nyulott előcséplésével két hetet veszített a begyűjtési munka megindulásánál. Ezen túl főhiba volt a begyűjtési munkában az ellenőrzés hiányos megszervezése. Ez oda vezetett, hogy a végrehajtó bizottságok igen jó határozatait az operatív bizottság nem hajtotta végre.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. szeptember 5. 6 óra 40 perc

/Nagy Imre élelmezési miniszter. . . 6.folyt./ & Mi/Jné/PE Bn

A vezetés gyengeségét mutatta még az is, hogy az állami fegyelem megszilárdítása terén komoly hiányosságok voltak. Sokszor felvetették a felelősség kérdését, de hiányosságok esetén nem alkalmazták. Legfőbb hiba azonban a megyében az volt, hogy a jól teljesítő dolgozó parasztnak törvényadta jogait nem tartották szem előtt, ugyanakkor igen sok esetben elmulasztották öt-tíz százalékkal felemelni azoknak a hátralékosoknak a beadási kötelezettségét, akik hosszabb idővel a cséplés után sem tettek eleget begyűjtési kötelezettségüknek.

Diósi György, Vas-megye tanácsának elnöke azt javasolta, hogy a cséplési ellenőröket sokkal gondosabban válogassák ki és munkájukat az ideinél sokkal jobban ellenőrizzék. Elmondotta, hogy megyéjében a községi tanácsokban a begyűjtés kérdésében megalkuvás jelentkezik. A tanácstagok egy része "népszerűtlen feladatnak" tartja a begyűjtés végrehajtását. A megalkuvás másik formája, hogy a községi tanácselnökök mintegy "védeni kívánják a falut" a megyei vagy járási tanács begyűjtési szándékai ellen. Megállapította azt is, hogy a tanácsban megbuvó ellenséges elemek sok kárt okoztak a megyében.

Több hozzászóló után Katona Zoltán, Nógrád-megye munkájáról számolt be. Néhány hónapja került a megyei tanács élére. Első dolga volt, hogy a tanácsapparátusba furakodott ellenséget a párt segítségével megtalálja és helyébe a nép érdekeit képviselő dolgozókat hozza be. Ez a körülmény is megmagyarázza, hogy Nógrád-megye miért maradt le első időben kötelezései teljesítésében. Elmondotta, hogy a társadalmi bizottságok és az operatív bizottságok munkájának megjavítása most soron lévő legfontosabb feladatuk, különben nem tudják megoldani a megyei tanácsra az elkövetkezendő hónapban váró sokirányú és nehéz feladatokat.

Igyekeztek módszertani segítséget nyújtani a járási operatív bizottságoknak és érezhető ezek munkája a községi társadalmi bizottságoknál is. Szervezetten próbálták rendbehozni a megyét, de eltökélt szándéka, hogy szívós, kitartó munkával a még mutatkozó lazaságokat kiküszöbölje és megtisztult, új tanácsapparátussal vegye fel a harcot az ellenséggel, a terv maradéktalan teljesítéséért.

A vita tanulságait Hegedüs Tibor élelmezési minisztérium fő-osztályvezetője foglalta össze. Az értekezlet Varga András belügyminiszterhelyettes zárszavával ért véget. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. szeptember 5. 6 óra 40 perc

/Nagy Imre élelmezési miniszter. . . 6.folyt./ & Mi/Jné/PE Bn

A vezetés gyengeségét mutatta még az is, hogy az állami fegyelen megszilárdítása terén komoly hiányosságok voltak. Sokszor felvetették a felelősség kérdését, de hiányosságok esetén nem alkalmazták. Legfőbb hiba azonban a megyében az volt, hogy a jól teljesítő dolgozó parasztnak törvényadta jogait nem tartották szem előtt, ugyanakkor igen sok esetben elmulasztották öt-tíz százalékkal felemelni azoknak a hátralékosoknak a beadási kötelezettségét, akik hosszabb idővel a cséplés után sem tettek eleget begyűjtési kötelezettségüknek.

Diósi György, Vas-megye tanácsának elnöke azt javasolta, hogy a cséplési ellenőröket sokkal gondosabban válogassák ki és munkájukat az ideinél sokkal jobban ellenőrizzék. Elmondotta, hogy megyéjében a községi tanácsokban a begyűjtés kérdésében megalkuvás jelentkezik. A tanácsok egy része "népszerűtlen feladatnak" tartja a begyűjtés végrehajtását. A megalkuvás másik formája, hogy a községi tanácselnökök mintegy "védeni kívánják a falut" a megyei vagy járási tanács begyűjtési szándékai ellen. Megállapította azt is, hogy a tanácsban megbuvó ellenséges elemek sok kárt okoztak a megyében.

Több hozzászóló után Katona Zoltán, Nógrád-megye munkájáról számolt be. Néhány hónapja került a megyei tanács élére. Első dolga volt, hogy a tanácsapparátusba furakodott ellenséget a párt segítségével megtalálja és helyébe a nép érdekeit képviselő dolgozókat hozza be. Ez a körülmény is megmagyarázza, hogy Nógrád-megye miért maradt le első időben kötelezései teljesítésében. Elmondotta, hogy a társadalmi bizottságok és az operatív bizottságok munkájának megjavítása most soron lévő legfontosabb feladatuk, különben nem tudják megoldani a megyei tanácsra az elkövetkezendő hónapban váró sokirányú és nehéz feladatokat.

Igyekeztek módszertani segítséget nyújtani a járási operatív bizottságoknak és érezhető ezek munkája a községi társadalmi bizottságoknál is. Szervozetten próbálták rendbehozni a megyét, de el-tökélt szándéka, hogy szívós, kitartó munkával a még mutatkozó lazaságokat kiküszöbölje és megtisztult, új tanácsapparátussal vegye fel a harcot az ellenséggel, a terv maradéktalan teljesítéséért.

A vita tanulságait Hegedűs Tibor élelmezési minisztérium fő-osztályvezetője foglalta össze. Az értekezlet Varga András belügyminiszterhelyettes zárszavával ért véget. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1951. szeptember 5. 6 óra 45 perc

Befejezték a minőségi vetőmag cséplését Csongrád megyében

Vid Bo/PV/HK Mi Ie 3,3

Csongrád megye állami gazdaságaiban az idén több mint 2500 hold területen termeltek minőségi búzát és mintegy 500 holdon minőségi árpa- és zabvetőmagot.

A jó talajelőkészítés következtében az idén átlagosan két mázsával volt több a termés kalászosokból a tavalyinál. A jó termést azzal érték el, hogy a mag elvetése előtt a tarlót hántották, majd keverő- és vetőszántást végeztek, szovjet tapasztalatok alapján 25 cm mélyen. A vetés előtt 100-150 kg szuperfoszfátot és 25-30 kg pétisót szórtak el holdankint. Tavasszal fejtrágyának 30-50 kg pétisót szórtak el ott, ahol nem volt túl buja a vetés. A gabonát 70 százalékbán géppel aratták. A minőségi vetőmag cséplése már befejeződött. Már a cséplés megkezdése előtt gondot fordítottak a minőségi kalászosok kezelésére. Külön asztalokba rakták és elsőnek cséplték el. A terményt a MAGES /Magellánó Egyesülés/ zsákjaiba gyűjtötték és azon feltüntették a mag fajtáját és szaporítványfokozati minőségét.

Eddig a Csongrád-megyei állami gazdaságok mintegy 150 vagon búzát adtak át a MAGES-nek.

Mintegy 100 vagon búzát az állami gazdaságok megtartanak, hogy jövőre minőségi vetőmagot vethessenek. A megye állami gazdaságaiban termelt búzavetőmag több mint 25.000 hold bevetéséhez elegendő. /MTI/

Vas megye vállalta: október 20-ig elveti az őszi gabonát

i Vid Mi/HK Ie

S z o m b a t h e l y

Szombathelyen megyei értekezletet tartottak Vas megye mezőgazdasági vezetői, amelyen megvitatták a minisztertanácsnak az 1951-52. évi/határozatát, s a küszöbönálló őszi munkákat. Az értekezleten felszólalt Németh Ferenc, a szentgotthárdi járási tanács mezőgazdasági osztályának vezetője, aki a járás dolgozó parasztsága nevében vállalta, hogy október 20-ig elvetik az őszi gabonafőleségeket. Egyben erre a határidőre versenyre hívta a megye dolgozó parasztságát. A jelenlévők elfogadták a versenykihívást, s elhatározták: a jövő esztendői bő termés érdekében a rendeletben előírt október 31. helyett október 20-ig elvégzik az őszi vetést. /MTI/

/ növénytermelési

k

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. szeptember 5.

6 óra 50 perc

A Gazda-mozgalom újabb eredménye: évi 35-40 vagon eddig hulladékba került filcot fognak feldolgozni

1 Kné/PV/HK Kné Io 3,3

Az Ipari Minőségellenőrző Intézet textilipari osztályának dolgozói is alaposan megvizsgálták, milyen eddig kárbavesztett hulladékot lehet felhasználni textilipari célokra.

A papirgyárak a cellulóze-felhasználásánál filcot alkalmaznak a gépeknél, amelyet használat után eldobnak. Az osztály munkatársai megállapították, hogy ezt a filcot igen sok hasznos célra lehet felhasználni. A kisipari termelőszövetkezetek fogják feldolgozni a papirgyárak évi 35-40 vagon filchulladékát.

A textilnyomó gyárakban a kilyukadt filmnyomó szita már nem használható. Az osztály dolgozói megállapították, hogy ez a bronzszita a malomiparban kitűnően pótolja az impertbronzszitát. Ki is dolgoztak egy eljárást, amelynek segítségével a használt szitákat is lehet tisztítani a textilstestektől és így alkalmazni lehet malomipari célokra.

A vegyi üzemekből csatornába folyó vízben nagymennyiségű só- és kénsav van oldott állapotban. A textilstest- és kikészítő gyárak ugyancsak oldott állapotban használják a kén- és sósavat. Az intézet dolgozói javasolták, hogy a vegyi üzemekből elfolyó gazdag só- és kéntartalmú vizet használják fel a textilstest- és kikészítő üzemek.

/MTI/

Szolnok megyében csaknem 800 traktoros lépett tizes-be

1 SJ/PV/HK Mi Io 3,3

A gépállomások dolgozói közül igen sokan már régi termelőcsoport-tagok. Most az őszi fejlesztés során ismét sok traktoros lépett termelőszövetkezetbe, illetőleg csoportba. Szolnok megyében csaknem 800-an, Borsodban mintegy 400-an léptek tizes-be a traktorosok közül. Hajdu megyében egy hét alatt 314 traktoros írta alá a belépési nyilatkozatot, a következő héten számuk már 412-re emelkedett. A Borsod-negyeli putnoki gépállomáson a pártvezetőség tarjainak példájára 35 traktoros írta alá a belépési nyilatkozatot. A traktorosok szövetkezetbe lépésének azért is van nagy jelentősége, mert a traktorosok családtagjai így segíthetnek a tizes-ben a közös föld megművelésében. Ezenkívül azokban az időszakokban, amikor sem időnyomunka, sem gépjavítás nem folyik, a traktorosok is bekapcsolódhatnak a termelőszövetkezet, illetve csoport időszakos munkáiba. A traktorosok, akik tagjai annak a tizes-nek, amelynek földjén dolgoznak, nem nagyobb gonddal, egyéni felelősséggel és odaadással végzik munkájukat./MTI/

K T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. szeptember 5.

6 Óra 55 perc

Háy Gyula Kossuth-díjas író nyilatkozata albániai élményeiről

1. Bc/Jné/HK FT 1c 4,3

Háy Gyula Kossuth-díjas író, az Albániában járt magyar kulturális küldöttség vezetője nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának albániai tapasztalatairól.

- Küldöttségünket az albán dolgozók és az albán kulturális élet vezető személyiségei nagy szeretettel fogadták. Örömmel tapasztalhattuk, milyen bizalommal és szeretettel fordulnak az albán dolgozók a magyar nép felé. A kulturális küldöttség minden szereplése lelkes tüntetéssé vált az albán és a magyar nép örök barátsága mellett. Albániában a legnépszerűbb, a legnagyobb szeretettel mondott nevek közé tartozik a magyar nép vezérének, Rákosi Mátyásnak neve.

A továbbiakban elmondotta, hogy a magyar küldöttség tagjai Albánia több városában, üzemben szerepeltek nagy sikerrel.

- Az Albán Írószövetség augusztus 27-re konferenciát hívott össze, amelyen a magyar Írókongresszus lefolyásáról és eredményeiről számoltam be albán íróbarátainknak. Ezalkalommal nagy örömmel tapasztaltam, mennyire érdeklődnek az albán írók munkásságunk és problémáink iránt. Egyben átértézték azt a fokozott felelősséget, amelyrünk, magyar írókra hárul azáltal, hogy működésünknek ilyen nagy a visszhangja a baráti országokban.

- Albániát járva mindnyájunkat megrágtatta az a lázas munkalendület, amely az albán dolgozókat hevíti. November 8. az albán népek nagy ünnepe lesz: az Albán Munkapárt fennállásának 10. évfordulója. A nagy nap tiszteletére az albán dolgozók egy sor épülő nagy mű befejezését vállalták. Az egykor iparilag elmaradt, kizsákmányolt albán nép életszínvonalának egy csapásra nagymértékben emelkedik az új, nagy ipari kombinátok üzembehelyezésével. A szinte földből kinövő gyárakkal együtt öntudatos, szocializmust építő munkásosztály alakul ki Albániában. Megváltozik a mezőgazdaság képe is: a szövetkezetek és az állami gazdaságok veszik át a vezető szerepet.

- A nagy ipari fellendülés elképzelhetetlen lenne a Szovjetunió segítségével. A szovjet ipar nemcsak a legmodernebb gépi berendezések legnagyobb részét szállítja, de nagyon sok albán mérnököt, tudóst, szakmunkást is képez ki a Szovjetunióban. Örömmel találkoztunk olyan leendő albán szakemberekkel is, akik magyar egyetemeken és főiskolákon tanulnak és szünidejüket töltötték hazájukban.

- Mindent összefoglalva: Albániában meggyőződünk arról, hogy népünk úgy tekinthet az albán népre, mint örök barátjára és a béketábor megbízható, hősi barco-ára. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. szeptember 5.

6 óra 55 perc

Háy Gyula Kossuth-díjas író nyilatkozata albániai élményeiről

i Bc/Jné/HK FT Ie 4,3

Háy Gyula Kossuth-díjas író, az Albániában járt magyar kulturális küldöttség vezetője nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának albániai tapasztalatairól.

- Küldöttségünket az albán dolgozók és az albán kulturális élet vezető személyiségei nagy szeretettel fogadták. Örömmel tapasztalhattuk, milyen bizalommal és szeretettel fordulnak az albán dolgozók a magyar nép felé. A kulturális küldöttség minden szereplése lelkes tüntetéssé vált az albán és a magyar nép örök barátsága mellett. Albániában a legnépszerűbb, a legnagyobb szeretettel mondott nevek közé tartozik a magyar nép vezérének, Rákosi Mátyásnak neve.

A továbbiakban elmondotta, hogy a magyar küldöttség tagjai Albánia több városában, üzemben szerepeltek nagy sikerrel.

- Az Albán Írószövetség augusztus 27-re konferenciát hívott össze, amelyen a magyar Írókongresszus lefolyásáról és eredményeiről számoltam be albán íróbarátainknak. Ezalkalommal nagy örömmel tapasztaltam, mennyire ördeklődnek az albán írók munkásságunk és problémáink iránt. Egyben átéreztem azt a fokozott felelősséget, amelyünk, magyar írókra hárul azáltal, hogy működésünknek ilyen nagy a visszhangja a baráti országokban.

- Albániát járva mindnyájunkat magával ragadott az a lázas munkalendület, amely az albán dolgozókat hevíti. November 8. az albán népek nagy ünnepe lesz: az Albán Munkapárt fennállásának 10. évfordulója. A nagy nap tiszteletére az albán dolgozók egy sor épülő nagy mű befejezését vállalták. Az egykor iparilag elmaradt, kizsákmányolt albán nép életszínvonala egycsapásra nagymértékben emelkedik az új, nagy ipari kombinátok üzembhelyezésével. A szinte földből kinövő gyárakkal együtt öntudatos, szocializmust építő munkásosztály alakul ki Albániában. Megváltozik a mezőgazdaság képe is: a szövetkezetek és az állami gazdaságok veszik át a vezető szerepet.

- A nagy ipari fellendülés elképzelhetetlen lenne a Szovjetunió segítségére nélkül. A szovjet ipar nemcsak a legmodernebb gépi berendezések legnagyobb részét szállítja, de nagyon sok albán mérnököt, tudóst, szakmunkást is képez ki a Szovjetunióban. Örömmel találkoztunk olyan leendő albán szakemberekkel is, akik magyar egyetemeken és főiskolákon tanulnak és szünidejüket töltötték hazájukban.

- Mindent összevéve: Albániában meggyőződünk arról, hogy népünk úgy tekinthet az albán népre, mint örök barátjára és a béketábor megbízható, hősi barcolm./MTI/

- - -

K

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. szeptember 5.

6 Óra 55 perc

Háy Gyula Kossuth-díjas író nyilatkozata albániai élményeiről

i Bc/Jné/HK FT Ie 4,3

Háy Gyula Kossuth-díjas író, az Albániában járt magyar kulturális küldöttség vezetője nyilatkozott a Magyar Távírási Iroda munkatársának albániai tapasztalatairól.

- Küldöttségünket az albán dolgozók és az albán kulturális élet vezető személyiségei nagy szeretettel fogadták. Örömmel tapasztalhattuk, milyen bizalommal és szeretettel fordulnak az albán dolgozók a magyar nép felé. A kulturális küldöttség minden szereplése lelkes tüntetéssé vált az albán és a magyar nép örök barátsága mellett. Albániában a legnépszerűbb, a legnagyobb szeretettel mondott nevek közé tartozik a magyar nép vezérének, Rákosi Mátyásnak neve.

A továbbiakban elmondotta, hogy a magyar küldöttség tagjai Albánia több városában, üzemben szerepeltek nagy sikerrel.

- Az Albán Írószövetség augusztus 27-re konferenciát hívott össze, amelyen a magyar Írókongresszus lefolyásáról és eredményeiről számoltam be albán íróbarátainknak. Ezalkalommal nagy örömmel tapasztaltam, mennyire érdeklődnek az albán írók munkásságunk és problémáink iránt. Egyben átértézték azt a fokozott felelősséget, amelyránk, magyar írókra hárul azáltal, hogy működésünknek ilyen nagy a visszhangja a baráti országokban.

- Albániát járva mindnyájunkat magával ragadott az a lázas munkalendület, amely az albán dolgozókat hevíti. November 8. az albán népnek nagy ünnepe lesz: az Albán Munkapárt fennállásának 10. évfordulója. A nagy nap tiszteletére az albán dolgozók egy sor épülő nagy mű befejezését vállalták. Az egykor iparilag elmaradt, kizsákmányolt albán nép életszínvonala egyesapásra nagymértékben emelkedik az új, nagy ipari kombinátok üzembehelyezésével. A szinte földből kinövő gyárakkal együtt öntudatos, szocializmust építő munkásosztály alakul ki Albániában. Megváltozik a mezőgazdaság képe is: a szövetkezetek és az állami gazdaságok veszik át a vezető szerepet.

- A nagy ipari fellendülés elképzelhetetlen lenne a Szovjetunió segítségére nélkül. A szovjet ipar nemcsak a legmodernebb gépi berendezések legnagyobb részét szállítja, de nagyon sok albán mérnököt, tudóst, szakmunkást is képez ki a Szovjetunióban. Örömmel találkoztunk olyan leendő albán szakemberekkel is, akik magyar egyetemeken és főiskolákon tanulnak és szünidejüket töltötték hazájukban.

- Mindent összevéve: Albániában meggyőződünk arról, hogy népünk úgy tekinthet az albán népre, mint örök barátjára és a béketábor megbízható, hősi barco-ára./MTI/

K

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 13. kiadás

1951. szeptember 5.

7 óra 20 perc

Georges Sadoul előadása a Művészeti Szövetségek Házában

t D/HK FT Ie 4,4

Georges Sadoul, a Magyarországon tartózkodó francia filmkritikus kedden este a Művészeti Szövetségek Házában előadást tartott, amelyen megjelent a magyar művészeti élet számos kiválósága.

A Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség nevében Major Tamás Kossuth-díjas, a Szövetség vezetőségének elnöke üdvözölte a kiváló francia filmkritikust.

Georges Sadoul előadása bevezetésében példák egész sorával bizonyította, hogy az imperialisták a filmet is felhasználják a háboru előkészítésére, a háborus pszichózis fokozására és a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni féktelen uszításra. Hollywoodban gyorsított úton készítik ezeket a háborus célokat szolgáló filmeket. E filmek azonban egyre fokozott ellenállásra találnak a széles tömegek részéről. Így például a hírhedt "Vasfüggöny" című film ellen New York, Párizs és Róma dolgozói egyaránt hevesen tüntettek és Párizsban olyan erőteljesen nyilvánult meg a dolgozók felháborodása, hogy a filmet le kellett venni a műsorról. De egyre növekvő ellenérzéssel fogadják az ilyen filmeket az Egyesült Államok mozilátogatói is.

Franciaországban a propaganda minden eszközeivel beharangozott amerikai filmeket egyre gyakrabban kongó nézőtér előtt játsszák. Ugyanakkor egyre több azoknak a francia filmeknek a száma, amelyek hibáik, tévedéseik ellenére is - a béke ügye mellett foglalnak állást. Különösen jelentősek ebből a szempontból azok a haladó rendezők által készített francia dokumentfilmek, amelyek - mint a Sztálin 70. születésnapjára készült gyönyörű dokumentfilm, a "Az élet csatája", az "Eljenek a dokkmunkások" című filmek - hatalmas erővel mozgósítják a dolgozókat a legszentebb ügy, a béke védelmére. Bár a cenzura a legtöbb ilyen dokumentfilm bemutatását nem engedélyezte, azok - illegális módon - mégis eljutnak a tömegek közé s újabb erőt és lendületet adnak küzdelmükhöz.

Georges Sadoul előadását hosszantartó taps fogadta, majd számos kérdést intéztek az előadóhoz.

Georges Sadoul válaszában a többi között elmondotta, hogy a francia mozilátogatókra óriási hatást gyakoroltak a kiváló szovjet filmek, a filmművészetnek ezen élenjáró alkotásai. A francia kormányt annyira megrémítette a szovjet filmek átütő sikere, hogy az elmúlt év őszén utasította a váhatóságokat, ne engedjenek be egyetlen szovjet filmet se az országba. De hasonlóképpen sorra betiltják a népi demokráciák országából jövő filmek bemutatását is, mint az nemrég a "Dalolva szép az élet" esetében történt. Az egyik magyar dokumentfilmet, amely a Balaton környékét mutatja be, a cenzura azért nem engedélyezte, mert a film egyik jelenetében megmutatja, hogyan nyaralnak, üdülnek a Balaton partján a magyar munkások a volt kapitalisták, földbirtokosok villáiban. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 14. kiadás 1951. szeptember 5. 7 óra 05 perc

Új tankönyvek készültek a gimnáziumok és technikumok számára

1 D/Fd/D1/HK FT 1e 4,3

/MTI/ Az új tanévben az elmúlt évinél jóval több tankönyv áll a gimnáziumok és ipari technikumok tanulójának rendelkezésére. A gimnáziumokban az elmúlt évi 52 fajta tankönyvvel szemben idén egymillió százhétezer példányban már 91 fajta tankönyvet használnak. A gimnáziumokban új tankönyv a többi között a IV. osztályos Alkotmánytan és a III. osztályos Matematika. Ebben az évben készült el a gimnáziumok számára az orosz nyelv tanítása színvonalának emelkedését elősegítő, I. osztályos Orosz Nyelvkönyv, valamint a IV. osztály számára az Irodalmi Olvasókönyv, amely a klasszikus orosz irodalom legjobb íróinak ismertetése mellett betekintést nyújt több kiváló szovjet író alkotásába is. A közgazdasági gimnáziumok számára elkészült a régi hiányt pótló politikai gazdaságtan tankönyv, valamint a jogi ismeretek tankönyve.

Az ipari technikumok számára az elmúlt évi 96 fajta-val szemben 134 fajta tankönyv jelent meg ebben az évben. Az új szakkönyvek a szakminisztériumok közvetlen irányításával készültek és azok összeállításában, bírálatában részt vettek üzemi dolgozók, sztahanovisták, technikusok, sőt maguk a technikum hallgatók is. A 236.000 új ipari technikum tankönyv jelentősen hozzájárul ipari szakemberképzésünk fejlődéséhez.

A mezőgazdasági technikumok hallgatói számára ^{tan} 64 fajta új tankönyv jelenik meg. A szovjet tapasztalatok alapján készült új mezőgazdasági tankönyvek alapos szakismeretet biztosítanak a korszerű agrotechnika, a mezőgazdasági tudomány legfontosabb kérdéseiben. A technikumok tanulóján kívül mezőgazdasági szakembereink is nagy hasznát vesznek majd a Gazdasági Növénytan, Agrobiológia, Szarvasmarha- és juhtenyésztés és Tejgazdaságtan című tankönyveknek.

A tanítóképzők az új tanévben külön tankönyvből készülnek fel a magyar irodalom tanítására. Az új Irodalomtörténeti Könyv arra neveli a jövő tanítóit, hogy népköltészetünk és irodalmunk haladó hagyományainak tudatosításával igazi hazaszeretetre, a szabad hazáért szolgáló önfeláldozó, lelkes munkára neveljék tanítványaikat. A másik fontos új tankönyv a tanítóképzők számára a szovjet didaktikai és módszertani munkák tapasztalatainak felhasználásával készült Neveléstan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. szeptember 5.

7 óra 10 perc

A békebizottság jó munkáját is hirdeti a Dinamó-gyárban a terven felül készített ötven motor

i Ko/Vi/HK BS Ie 3,3

A Dinamó Elektromotor- és Gépgyár békebizottságának tagjai feladatul tüzték ki, hogy az alkotmányi versenyszakaszban elért eredményeket tovább fokozzák. Elhatározásukat tettekre váltják.

Az egyes műhelyekben megbeszéltek, melyek azok a nehézségek, amelyek a nagyobb eredmények elérését akadályozzák. A motorpajzsok gyártásánál például a furást nem tudták megfelelő ütemben végezni, így a következő műveletet végző marógép teljesítőképességét sem tudták jól kihasználni. A békebizottság javaslatára új furógépet állítottak munkába. Az új gép, amellyel egyszerre hat lyukat lehet furni, megszüntette a motorpajzsgyártás hiányosságát.

Az alkotmányi versenyszakasz során elért eredmények tulszárnyalásáért a békebizottsági tagok egyénileg is foglalkoznak a dolgozókkal. Tapasztalataikkal, tanácsaikkal, közvetlen utmutatással segítik a dolgozókat jobb eredmények elérésére. A tekercselő műhelyben például Szécsényi Istvánné sztakanovista tekercselő, békebizottsági tag foglalkozik rendszeresen az átképzősökkel, akik augusztus 10. óta dolgoznak. Eredményes jó munkáját bizonyítja, hogy az átképzősök már valamennyien elérték a száz százalékot.

A békebizottság tevékeny munkája nagymértékben járult ahhoz, hogy az üzem dolgozói szeptember elején büszkén jelenthették: ötven motorral gyártottak többet augusztus hónapban, mint amennyit a terv előírányzott./MTI/

A debreceni járásban megkezdték a rozs vetését

i Vid Szl/Vi/HK Mi Ie 3,3

A debreceni járásban augusztus végén megkezdték a rozs vetését. A vetésben Fülöp, Vánospéres, Nyirábrány termelőcsoportjai az uttörők. Példájukat egyre többen követik az egyénileg gazdálkodók is.

Hajdu megye városaiban és községeiben szeptember 1-ig ezer holdon vetették el a lucernát. Így valósítják meg a minisztertanács határozatát, amely előírja, hogy a jövő évben növelni kell a szálastakarmány vetésterületét az 1951. évihez képest. Különösen jól indult a munka a püspökladányi járásban, ahol már 440 holdat vetettek be lucernával. Az őszi takarmánykeverékek vetését 800 holdon fejezték be a megyében./MTI/

k

H T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. szeptember 5.

7 óra 15 perc

Uj, korszerű munkásszállók várják a gyapotszedőket Baranya megyében
i Vid Ká/HK Mi Io

Baranyában ebben az évben 19 állami gazdaságban vezetettek gyapotot. A gazdaságok holdankint legalább öt mázsás átlagtermésre számítanak, de - a becslések szerint mintegy ezer holdon - elérik a tíz-mázsás termést is.

A "fehér arany" gyors betakarításra a már jóelőre felkészültek a baranyai állami gazdaságok. A gyapotszüret elvégzéséhez a munkások toborzása befejezéshez közeledik. Már most gondoskodnak az idénymunkások kényelmes szállásairól és ellátásáról is. Nyolc gazdaságban új, korszerű idénymunkás-szállások épülnek, amelyek mintegy másfélezer dolgozónak nyújtanak majd kényelmes otthont.

A mohácsszigeti állami gazdaságban például nemrég készült el közel 200.000 forint beruházással a százszemélyes, fürdővel és zuhanyozóval felszerelt munkásszálló, amelyet könyvtárral és kulturtorémmal az Alkotmány ünnepén adták át a dolgozóknak.

75 helyen megkezdték a gyapotvevősátrak felállítását is. A napokban 10.000 szovjet korszerű, hármass rekesszi gyapotszedő kötény érkezett a baranyai állami gazdaságokba, amelyeket határidő előtt készítették el az üzemi dolgozók./HTI/

Lénárt Sándor VIT-ről szóló beszámolója nyomán minden ifju traktoros belépett a DISZ-be a mezőcsáti gépállomáson

i Vid SJ/Hm/HK Mi Io 3,2

Lénárt Sándor, a mezőcsáti gépállomás ifju traktorosa részt vett a berlini VIT-en. Hazatérése után beszámolt traktorostársainak a világ ifjuságának lelkes béketüntetéséről, békeoszkujéről.

- Láttam, milyen a dolgozók "szabadsága" az imperialista uralom alatt. Megcsufolás a az a szabad emberi életnek. Azok a demokratikus fiatalok, akik átmentek az amerikai zónába, véresen tértek onnan vissza, úgy, hogy többet közülük kórházba kellett szállítani. De az imperialisták így sem tudták megakadályozni béketüntetésünk sikerét.

Lénárt Sándor elbeszélései nyomán a mezőcsáti ifju traktorosokban megszilárdult az elhatározás, hogy még tömörebb egységben sorakoznak a béke megvédésére. Néhány nap alatt a gépállomás minden fiatalja a DISZ zászlaja alá sorakozott.

Lénárt Sándor, aki küldetése előtt és után is kiváló munkát végzett, most brigádvezető lett./HTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 17. kiadás 1951.szeptember 5.

11 óra 10 perc

Épül az ország első tankonyhája

i KF/TK NL Ie 3,2

Kőbányán, a Naglódi-uton a közelmúltban megkezdték az első üzemélelmezési tankonyha építését. Az új tankonyhán egyszerre száz szakácsipari tanuló és ötven konyhavezetőt képezhetnek majd. A vezetők részére öt-hónapos, a szakácstanulók részére kétéves tanfolyamot indítanak.

Az új tankonyhán egyszerre kilencezer adag ételt, a cukrászati üzemből egyszerre kilencezer cukrászsüteményt tudnak majd készíteni.

Központi étellelőkészítő üzemet is létesítenek, ahol 50.000 adag ebédhez tudják majd előkészíteni a nyersanyagot. Innen szállítják majd az üzemélelmezési vállalatok többi fővárosi konyháira is a tisztított zöldségfélét.

A konyha építését már szeptember végére befejezik, és októberben megindulhat az első tanfolyam. Az épület többi részét jövő év elejére építik fel. /MTI/

Háromtagú küldöttség utazott a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége berlini kongresszusára.

MJSz & TI/Hné FT Ni

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének kongresszusa szeptember 5-én kezdődik Berlinben.

A Magyar Jogász Szövetség háromtagú küldöttsége, amelyben Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, Lakatos Imre, a kecskeméti megyei bíróság elnöke és Hunyadi Béla igazságügy-minisztériumi előadó vesznek részt, elutazott a kongresszusra. /MTI/

A fővárosi óvodákban

i Hé/Vi/Hné FT Ni

reggel 6 órakor kezdődik a foglalkozás. A Fővárosi Tanács ezzel az intézkedésével is a dolgozó anyákat segíti, hogy azok gyermekeiket még munkájuk kezdete előtt el tudják kísérni az óvodába. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. szeptember 5.

11 óra 15 perc

Többmillió forint értékű anyagot takarítanak meg az Épületelemgyárban a Gazda-mozgalom bevezetésével

1 Vár/PE NL Ie 4, 3

Az Épületelemgyár hazánk egyik legújabb üzeme, amely hatalmas méretű építkezéseinkhez az előregyártott betonelemeket készíti. Az üzem nagy mennyiségű gömbvasat, cementet és kavicsot használ fel, így igen nagy jelentősége van minden százaléknyi megtakarításának.

Az Épületelemgyár dolgozói az anyagtakarékossági mozgalomban komoly sikereket értek el, különösen azóta, hogy ismertté vált Gazda Géza kezdeményezése. A takarékoság egyik módja a betonelemek vasszerelésénél az eddig használt három milliméteres huzalok helyett a Rákosi Művek Csőgyárából eddig hulladékba került csőszál-anyagot alkalmazni. Ezzel már eddig 145 tonna huzalt pótoltak és a jövőben kizárólag csak a csőszál hulladékot használják fel. A hulladékanyag vételára tonnánként 660 forint, a huzalé 2318 forint, így eddig több mint 240.000 forint értékű huzalt takarítottak meg.

A vasbetongerenda gyártásánál fél százalék volt a selejt, részben a hibás gyártás, részben a gerendák próbatörése miatt. Eddig a selejt gerendákat széttörték, a vasszerelvényt újra feldolgozták, a betontörmelékét azonban csak töltésnek használták. Most a széttört betonanyagot törőgépen szétzúzzák és újra felhasználják a vasbetongerenda gyártásához. Eddig mintegy 75 tonna selejtanyagot hasznosítottak így. A vasvázkészítésnél lehulló gömbvasvégeket régen beolvasztották. Most gondosan összeszedik, szétválasztják és kisipari szövetkezetnek adják át, amely az építkezéseknél igen hasznos rabitz-szövegeket készít belőle.

Az üzem dolgozóinak van egy igen komoly takarékosági újítása. Az előregyártott vasbetonelemek minőségi betonból készülnek, így a kavicshoz eddig köbméterenként 450 kiló nagyszilárdságú cementet kevertek. Kísérleteket folytattak és ennek során megállapították, hogy a Duna-kavicsban kellő rostálás után nagy mennyiségű kisszemcsés gyöngykavicsot találhatnak. A kavics rostálása és osztályozása után az apró gyöngykavics arányát a betonban az eddigi 50 százalék helyett 80 százalékra emelték, és így a nagyszilárdságú cement mennyiségét 350 kilóra - egy mázsával - csökkentették. Ezzel a módszerrel jobb minőségű és nagyobb szilárdságú betont lehet készíteni. Egy műhelyben még augusztus elején megkezdték a kísérleti gyártást, ami kiválóan sikerült, így most az egész üzem erre a módszerre rendezkedik be. A szükséges műszaki berendezéseket a gyár műhelye már készíti. Az új módszer eredménye: naponta mintegy 250 mázsa cement megtakarítása, ami csaknem nyolcezer forintot jelent. /MTI/

19.

B... kiadás

1951 szeptember 5

12 óra 02 perc

Nagy érdeklődés mellett vetítik az Urániában a "Donyeczi bányászok" című szovjet filmalkotást.

1 M/Jné/Hné FT N1 3,3

Az Uránia filmszínházban már napok óta a dolgozók nagy érdeklődése mellett vetítik a "Donyeczi bányászok" című színes szovjet filmalkotást, amely az 1951 évi Karlovy Vary-i nemzetközi filmfesztiválon a "Munka-díjat" nyerte el. A film forgatókönyvét Gorbátov és Alakszejov írták, rendezője Lukov, zeneszerzője Hrennyikov. A magyar szinkronszöveget Somló Éva írta, a szinkronizálási munkák rendezője Dienes Ferenc volt.

A filmben Sztálin generalisszimusz szerepét Golovani alakítja, aki már több filmben is kitűnt ennek a komoly felkészültséget igénylő szerepnek az alakításával. A szinkronizálás során Mányai Lajos játszotta azt a szerepet. Kravcov területi párttitkár szerepét Lukjanov alakítja, magyar hang: Bárdi György. Sztjepán Nyedolja érdemrendes bányász szerepében Csirkov jelenik meg a film vásznán; magyar hang: Bánhidi László. Druzsnyikov, a kiváló szovjet filmzínész mondaniivalóját Szakács Fiklós, Szmirnováét Bánki Zsuzsa, Doronyin... Bessenyei Ferenc, Petrovét Kállai Ferenc tolmácsolja magyarul. /hangját /

A filmet az Uránia filmszínházzal párhuzamosan szombattól kezdve már a Vörös Csillagban is vetítik. /MTI/

Vidéki városok és falvak dolgozói is készülnek a könyv ünnepekre

6 Vid M/PE/Hné FT N1 4,3

A vidéki városok és falvak dolgozói nagy várakozással tekintenek a könyvnapok elé. Debrecenben 12 helyen állítanak fel könyvsátrat és könyvavillont, ezeken kívül hatvan üzemben és hivatalban állítják ki és bocsátják a dolgozók rendelkezésére könyvkiadásunk legjáva termését. A debreceni vasutas, postás és építőipari dolgozók máris több ezer forint értékű könyvet jegyeztek elő vásárlásra. A megyei pártbizottság három versenyzéssel jutalmazza a könyvterjesztésben legjobb eredményt elérő üzemet, illetve intézményeket.

Szabolcs-Szatmár megyében és székhelyén, Nyíregyházán is megalakultak a könyvnapbi bizottságok. Nyíregyházán a tervek szerint 21 üzemben állítják ki a legújabb könyveket, egyuttal ismertetik azok tartalmát és politikai jelentőségét. Somogy megye Lengyeltóti községében is készülnek a dolgozók az ünnepi eseményre. A dolgozó parasztek politikai fejlődését mutatja, hogy megnőtt az érdeklődés az ideológiai művek iránt is. A község egyik legjobb népnevelője, Kanász József hatholdas dolgozó paraszt legutóbb a Rajk- és Grósz-perről szóló könyveket vásárolta meg, hogy a felvilágosító munkában felhasználhassa a két per tanulságait. Kanász József egyébként a begyűjtésben kötelezettségének 480 százalékos teljesítésével élen jár.

A könyv ünnepe előtti napokban hívta ki párosversenyre a berettyóújfalusi hépkönyvtár a kabai népkönyvtárat, vállalva, hogy az olvasók számát Sztálin generalisszimusz születésnapjára ezerrel emelik, husz kiállítást és öt könyvankétot szerveznek az olvasók széleskörű bevonásával. A könyvnap előtt megjelenő könyvekről és azután is folytatódóan. Széleskörűen tájékoztatják az olvasókat a faliújságokon keresztül és ugyanakkor könyvtári tájékoztató munkaközösséget is alakítottak. A kabaiak a versenyfelhívást elfogadták. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20.kiadás

1951 szeptember 5

12 óra 50 perc

1952. évi tervét teljesíti már a Diósgyőri MAVAG Gépgyár Gombos-brigádja

i' Vid Szil/Hm/Hné BS Ni 4,3

A Diósgyőri MAVAG Gépgyár északi szereldőjében dolgozik Gombos József sztahanovista lakatos brigádja. A brigád jó munkát végez. Ezt mutatja a munkahelyüket díszítő vándorzászló, melyet az Alkotmány-ünnepi verseny után is megtartottak.

A brigád az esztorgapadok kapcsolószekrényének szerelését végzi. Munkájuktól nagymértékben függ a szerelde dolgozóinak tervteljesítése. Tudják ezt a brigád tagjai is. Ezért a munka jó megszervezése érdekében minden reggel. megbeszélést tartanak. Beszéljék meguk között az elvégzendő feladatokat. A megmunkálendő darabokat előre elkészítik, a szerszámokat megvizsgálják, nehogy munka közben kelljen cserélni azokat.

Gombos József, a brigád vezetője, két társával munka közben is foglalkozik. Szaktudását, gazdag tapasztalatait átadja. A tapasztalatok hasznosításával Mogyorósi Lajos juniusi 161 százalékos teljesítményét augusztusban 173 százalékra emelte. Prékai János ugyancsak Gombos József tanácsait hasznosítja munkájában. Munkaszervezése tökéletesítésével minden percot kihasznál. Ezzel emelkedett teljesítménye a juniusi 206 százaléktól augusztus második felében 212 százalékra. Prékai János évi tervét befejezte s már 1952 februári tervén dolgozik. Alig két nappal előzte meg őt brigádvezetője Gombos József, aki ugyancsak 1952 februárjánál tart./MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ni
szerdán délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 5-én,

Meleg idő

Az újabb óceáni légvillámok most Anglián és Skandinávián át nyomulnak északkelet felé. Ennek következtében az Északi-tenger vidékén esik az eső, az Európa többi részét borító óceáni eredetű levegő a kialakuló csendes, derült időjárás nyomán lassu felemelkedésnek indul.

Hazánkban szerdán főként a Tiszától keletre eső területek kaptak esőt. Kecskeméten, Körösszakállon 2, B.rettyújfalun és Kistelekén 1 mm-t mértek. A hőmérséklet kedden az északnyugati negyökben 21-22, általában azonban 23-25 fokra emelkedett. Szerda reggelre országsszerte 12-16 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: déli-délutáni felhőkésződés, valószínűleg eső nélkül, mérsékelt keleti-délkeleti szél, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esütörtök reggel: 14-17, délben 27-30 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 szeptember 5

13 óra 40 perc

Szénbányáinkban fokozatosan áttérnek a tömegtermelési módszerekre, elsősorban a frontfejtésekre

1 Szil/3szil/Hné BS N. 4,4

A széntermelés fokozásának egyik legfontosabb feltétele a nagyüzemi, magastermelékenységu fejtési módok bevezetése. Ilyen magastermelékenységu fejtési rendszerek: az ugynevezett csoportos kamra-, illetve pillérfejtések és a frontfejtés. Ezek a fejtési rendszerek lehetővé teszik a nagyarányu gépesítést és ezen keresztül a munka torhének az emberről a gépekre való áthárítását is.

A bányá- és energiaügyi minisztérium szervezeten biztosítja a nagyüzemi fejtési rendszerek fokozatos bevezetését. Ezért a bányáüzemeket a közelmúltban/brigád látogatta meg. A brigád tagjai megvizsgálták a jelenlegi frontfejtéseket, tanácsokat adtak a frontfejtések tökéletesítésére, azokon a helyeken pedig, ahol nem alkalmazták kellő mértékben a frontfejtést, megvizsgálták a közet- és nyomásviszonyokat, majd javaslatokat tettek a nagyüzemi fejtési módok bevezetésére.

A brigád megállapította, hogy szinte valamennyi aknáüzemnél megvan a lehetőség akár a csoportos kamra-, illetve pillérfejtés, akár a frontfejtés bevezetésére. Ezek a fejtési módszerek jelentősen, 20-25 százalékkal növelik majd az üzemek termelését. A brigád tagjai több helyen tanácsot adtak a nagyüzemi termelés további fokozására: javasolták a szállítás fokozott gépesítését, a termelés koncentrálását és arra is tanácsot adtak, milyen biztosítási rendszert használjanak az üzemek.

A nagyüzemi, magastermelékenységu fejtési módok meghonosítása érdekében az oroszlanvi XVIII-as aknában, Petőfibányán, Egereschiben, Orospusztán és a hidaszi üzemben továbbfejlesztik a jelenlegi frontfejtéseket. Megjavítják a pécsi bányák frontfejtéseinek folyó munkát is. A kisgyóni üzemben új frontfejtéseket kezdenek, a balinkai mintabányában kikísérletezik mind a frontfejtés, mind a csoportos pillérfejtés alkalmazhatóságát. A pusztavámi üzemben az alsótelep termelésének mintegy 40 százalékát, a felsőtelepi termelésnek pedig száz százalékát nagyüzemi módszerekkel fejtik le. Komlón most folytatnak kísérleteket a vékonyabb széntelepekhez alkalmas nagyüzemi fejtési módok bevezetésére./MTI/

Az önkényesen kilépett és fegyelmi uton elbocsátott munkavállalók bejelentése

MTH § Hné NL N1 A minisztertanács 161/1951/VIII.28.számu rendeletében minden vállalatot kötelezett arra, hogy az önkényesen eltávozott és fegyelmi uton elbocsátott munkavállalókat az M.T.H. nyilvántartási osztályának/Budapest VI., Lenin-körút 28./jelentse be.

Miután elsősziben ilyen bejelentést a rendelet értelmében szeptember 8-án kötelesek a vállalatok beküldeni, felhívják a vállalatok figyelmét, hogy gondoskodjanak a jelentőslaptomb beszerzéséről, mert a jelentés elmulasztása a tervgazdálkodást sértő eseményként mint ilyen a rendeletben előírt büntetéssel kell sújtani.

Az erre a célra rendszeresített jelentőslaptombot a Frontatványellátó Vállalattal kell beszerezni./MTI/

B 22. kiadás

1951 szeptember 5

14 óra 10 perc

A Pécsi Bőrgyár egyik részlege elnyerte "Az ország első bőripari sztahanovista üzemrésze" címet

Vid Knó/Fd/Hné Knó Ni 4,4

A Pécsi Bőrgyár boxos üzeme egyik részlegének dolgozói brigádba tömörültek. A huszonnyolc tagú brigád a bőkeivék aláírásakor a "Bőke brigád" nevet vette fel és elhatározta, hogy az Alkotmány ünnepéig sztahanovista szintre fejleszti üzemrészét.

Lelkösen fogtak hozzá a vállalat teljesítéséhez. Első eredményük az volt, hogy munkamódszerátadás segítségével teljesen megszüntették a száz százalékon aluli teljesítményeket. Sutyor János sztahanovista egymaga hat dolgozónak adta át kiváló munkamódszerét.

A brigádtagok a műszaki dolgozókkal közösen bontották fel a tervet munkaórákra. Így minden dolgozó már hetekkel előbb tudja: mikor, milyen munkát fog végezni. Jó munkaszervezéssel, a munkafegyelem szigorú megtartásával elérték, hogy teljesen kihasználják a 480 percet. Így sikerült augusztusi tervüket 95,5 százalékos minőségi munka mellett 146 százalékra teljesíteni. A bőrok észszerűbb kihasználásával a bőkeivék aláírása óta mintegy 15.000 kvadrát bőrt takarítottak meg.

A boxos üzemrészleget jó munkájáért az Alkotmány ünnepén "Az ország első bőripari sztahanovista üzemrésze" címmel tüntették ki. A "Bőke brigád" kiváló eredményei után sem pihen babérain. Kajtor Lászlóné, a brigád legjobb dolgozója kezdeményezésére elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére az egész boxos üzem sztahanovista üzemé fejlesztik./MTI/

Három hónap alatt csaknem négy napi termeléshez szükséges anyagot takarítottak meg gyapjuipari üzemek

i Li/Jné/Hné Knó Ni 3,3

A második negyedévben továbbfejlesztették anyagtakarékossági eredményeiket a gyapjuipari üzemek is. Három hónap alatt annyi anyagot takarítottak meg, amennyiből csaknem négy napig tudnak termelni.

Az anyagtakarékossági versenyben a Lóden Posztógyár érte el a legjobb eredményt: 6.19 napi termeléshez szükséges keverékanyagot takarított meg az elmúlt negyedévben. Minden szál apró hulladékot gondosan osztályoztak, átadták a művezetőknek és az anyagtakarékossági eredményeket rendszeresen nyilvánosságra hozták. Jó eredményt ért el a Hazai Fésűsfonó is, ahol 6.16 napi termeléshez szükséges anyagot takarítottak meg. Elmaradt a versenyben az Újpesti Fésűsfonógyár és az Újpesti Gyapjuszövőgyár./MTI/

Megnyilt a Fogorvos Szakcsoport tudományos nagygyűlése

t Bc/Fd/Hné FT Ni 4,3

Az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Fogorvos Szakcsoportjának öt napig tartó tudományos nagygyűlését szerdán délelőtt nyitották meg a Budapesti Orvosegyesület Sennelweis-teremben. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszterhelyettes mondott megnyitó beszédet.

- A tudománynak és a gyakorlatnak a legszorosabban össze kell kapcsolódnia - kezdte beszédét. A Fogorvos Szakcsoport tudományos nagygyűlése jó alkalom arra, hogy ezt a sokat hangoztatott elvet saját tapasztalataink alapján megvizsgáljuk: megnézzük azt, hogy ez az elv a fogorvosi munka területén mennyire valósult meg.

/Folvt. köv./ II

M I N I S T E R S E G I H I R E K

B 23. kiadás

1951 szeptember 5

14 óra 35 perc

/Megnyilt a Fogorvos Szakcsoport.....folyt/ t Bc/Fd/Hné FT Ni

- A fogsabályozás terén nérföldkövet jelent a legközelebbi jövőben megnyiló Zoltán-utcai fogsabályozó rendelőintézet, melyben tíz orvos, összesen napi hatvan órán át végez fogsabályozási munkát s itt nyernek szakképzést azok a budapesti és vidéki fogorvosok is, akik a jövőben kizárólag fogsabályozással foglalkoznak. De nemcsak a fővárost látjuk el korszerű fogsabályozó intézettel: 1952 januárjától kezdve öt vidéki városban egy-egy orvos végez majd fogsabályozási munkát.

- Ugyancsak 1952-től kezdve az ötéves terv végéig minden megyei kórházunk fogászati osztállyal fog rendelkezeni. A négy orvostudományi egyetem stomatológiai klinikája fogja irányítani, elnörizni az országban az iskolafogászatot. Azokban a megyékben, ahol leghiányosabb az iskolafogászati ellátás /Szabolcs-, Szatmár, Zala, Borsod-Abaúj-Zemplén/ a jövő évtől kezdve teljes elfoglaltságu iskola-fogorvosi állásokat szervezünk.

- A fogsabályozás, mint népbetegség elleni küzdelem első feltétele új fogorvosi munkahelyek létesítése. Nagy lépést jelentett ezen a téren a nemrég megnyilt budapesti Központi Fogászati Rendelő és Továbbképző Intézet, mely kapacitásánál fogva lehetőséget nyújt arra is, hogy az állami egészségügyi szolgálatban álló fogorvosok benne továbbképzést nyerjenek. Tudományterén is folyt a kutatás a fogsabályozás és megelőzése terén; komoly eredményeket értek el a budapesti és debreceni klinikákon.

Dr. Varga András, a Magyar Tudomány Akadémia üdvözlétet tolmácsolta, majd Bárfi Rózsi, az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára üdvözölte a tudományos nagygyűlést.

Ezután a nagygyűlés megkezdte első fő témájának, a szájjüregi daganatok kérdésének meg tárgyalását. A téma egyes kérdéseiről dr. Főczár László, a Fogorvos Szakcsoport elnöke, dr. Wald Béla, az Eötvös Lóránd Rádium és Röntgen Intézet igazgatója, dr. Kisfaludy Pál egyetemi magántanár, az Uzsoki utcai kórház/főorvosa és dr. Balogh Károly, a budapesti orvostudományi egyetem stomatológiai klinikájának igazgatója tartott referátumot, majd számos előadás és hozzászólás hangzott el./MTI/ /osztályvezető

Befejeződött a Mezőgazdasági Akadémia II. évfolyama

t SJ/Jné/Hné Bn 3,3

A Mezőgazdasági Akadémia szerdán délelőtt tartotta záróünnepélyét. A gödöllői akadémia parkjában Keserű János, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője üdvözölte a megjelenteket: Hegedüs Ké Andrást, az MDP Politikai Bizottságának tagját, Dörsei Imrét, az országgyűlés elnökét, Erdei Ferenc földművelésügyi minisztert, a földművelésügyi minisztérium szovjet szaktanácsadóját, az Agrártudományi Egyetem és Mezőgazdasági Akadémia professzorait, a végzett hallgatókat és családtagjaikat. Ezután Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter emelkedett szóra.

§ Hnó - Ha, Mezőgazdasági Akadémiánk második évét zárjuk, Mezőgazdasági Akadémiánk ez a második évfolyama nagyobb arányokban, több előkészítéssel, hosszabb tanulmányi idő alatt és nagyobb oktatási igénnyel készült fel feladatára, a kitűzött cél elérésére. A hallgatók közül több mint 22 százalék a munkásosztály, 68 százalék a szegény-parasztság, köztük nagyarányban a termelőszövetkezeti tagság és közel öt százalék a középmezőgazdasági szegélyből került ki./Tolmácsolás

B 24. kiadás

1951 szeptember 5

14 óra 35 perc

/Befejeződött a "Mezőgazdasági Akadémia1.folyt/ § Hné Bn

- Hallgatóink tanulmányi feladataikat elismerésre méltóan jól végezték, feladataikat jól oldották meg. Kitűnően végzett a hallgatók 3 százaléka, jelesen 21.5 százaléka, jól 57 százaléka, közepesen 18 és elégségesen alig 1/2 százaléka.

- A Mezőgazdasági Akadémia második évének eredményeként tehát megállapíthatjuk, hogy az Akadémia vezetői és oktatói jó munkát végeztek, az oktatás színvonalát és eredményességét jelentősen emelték és a hallgatók az iskola padjai között, az iskola tanulmányai során, derekasan megállták a helyüket.

- Az Akadémia most végzett 435 hallgatójával új és jelentékeny erő körül mezőgazdasági termelésünk munkahelyeire, a termelés közvetlen munkájába és a mezőgazdaság irányításába.

- Mit várunk az Akadémiát végzett új mezőgazdasági szakembereinktől? Azt, hogy mezőgazdasági szaktudásukban elérjék, sőt túlszárnyalják a régi szakembereket, mezőgazdaságunk szocialista úzmeinek, szocialista gazdaságainknak az építésében előljárjanak, politikai öntudatban, szilárdságban és helytállásban példát mutassanak és példaadói, nevelői legyenek egész dolgozó parasztságunknak mezőgazdaságunk szocialista átalakításában.

- Munkahelyükre kerülve ezután kell még nagyon sokat és mind többet megtanulni a mezőgazdasági tudományokból, hogy minden körülmények között helytálló, valóban képzett és a szocialista mezőgazdaság követelményeinek megfelelő szakemberekké váljanak. Tanulniuk kell elsősorban az irodalomból, azokból az egyre nagyobb számmal megjelent könyveinkből, amelyek az élenjáró szovjet szocialista mezőgazdaság gyakorlatának gazdag tapasztalatait nyújtják és amelyek lehetőséget adnak arra, hogy a mezőgazdasági termelés mind magasabb fokú ismeret, tudományát elsajátítsák. És tanulniuk kell mindazokból a tapasztalatokból, amelyeket az eleven gyakorlat, termelőszövetkezeink, gépállomásaink, állami gazdaságaink mindennapi munkája nyújt. E gyakorlati tanulási során soha ne tévesszék szem elől, hogy tanulniuk kell mezőgazdaságunk dolgozóitól, a népközpontok erejének kiapadhatatlan forrásából.

- Az Akadémia hallgatói politikai öntudatban és ismeretekben a mezőgazdaság szocialista építésének lenini-sztálini tudományában megerősödve és felkészültségükben gyarapodva hagyják el az Akadémiát és foglalják el munkahelyüket. A szakmai tudás és tanulásra való készség mellett ez a másik legfontosabb tényezője annak, hogy igazán jó szakemberekké váljanak és munkahelyükön feltétlenül megállják a helyüket.

- Az Akadémiáról kikerült hallgatók azt tartják kötelességüknek, hogy munkahelyükön kiapadhatatlanul nyújtsanak segítséget a vezetőknek, a régi szakembereknek, a termelőszövetkezetek tagjainak, az állami gazdaságok és a gépállomások dolgozóinak. Nyújtsanak segítséget a termelés szocialista tervezésében, a munka megszervezésében, a szocialista munkafegyelmen megszilárdításában, mezőgazdasági üzemeink, gazdaságaink szocialista szervezetének és termelésének fejlesztésében, megerősítésében és megszilárdításában.

/Folyt.köv./ P.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 szeptember 5 15 óra 07 perc

/Befejeződött a Mezőgazdasági Akadémia...2.folyt/ § Hnó Bn

És legfőképpen legyenek példaadók az éberségben és a harcban minden ellenséges befolyással, akadályoztatással és kártevással szemben és végül a szakadatlan nevelőmunkában mezőgazdaságunk dolgozói között.

- Az a kitüntető feladatuk és lehetőségük, hogy alkotó részesei legyenek épülő szocialista mezőgazdaságunk új szakember-típusának a kialakításában.

- Vannak már példák, vannak már uttörők és utmutatók. Ezt az uttörő munkát kell folytatniuk és szélesíteniük, hogy megteremt-
sük a mezőgazdasági szakemberek új alkotó típusát úgy, ahogy ennek
- agyogó példáját a nagy Szovjetunió állítja előnk. Ilyen szakemberokká,
a mezőgazdaság szocialista fejlesztésének ilyen munkássá, a mezőgaz-
daság szocialista építésének mérnökeivé kell válniuk, a termelésben,
a termelés megszervezésében, a termelő üzenek, gazdaságok megszilár-
ditásában és fejlesztésében egyaránt.

- Mezőgazdasági szakembereinkkel szemben az alap-
követelmény az, hogy tudja és mindig jobban tudja szakmáját, mestere
legyen a mezőgazdasági tudományoknak. Az a követelményünk, hogy fel-
fegyverkezve a marxizmus-leninizmus elméleti tudásával, a micsurinii-
liszenkói biológia ismereteivel, mind nagyobb mértékben elsajátítsa
az igazi mezőgazdasági tudományt, a nagyobb termés előérésének, a ter-
mészet legyőzésének és átalakításának a tudományát. A mi szakembereink-
nek s szenvedélyesen kell szeretniük hivatásukat, a mezőgazdasági terme-
lés mesterségét és ellenállhatatlanul kell törekedniük arra, hogy mind
nagyobb tudást sajátítsanak el, mind nehezebb termelési feladatokat
oldjanak meg, hogy termelési terveinket minden körülmények között
teljesíteni tudjuk és mind nagyobb területen tudjuk teljesíteni.

- A mi szakembereinknek a mesterség ismerete, a
szaktudás elsajátítása és fejlesztése mellett nem kevésbé kell
birtokában lenniük a mezőgazdaság szocialista építése tudományának,
mindazoknak a politikai és szervezési ismereteknek, amelyek képes-
sé teszik őket arra, hogy igazi szocialista gazdaságokat szervezzen-
nek s azokban a munkát szocialista módon tervezzék és szervezzék
meg. Ehhez pedig az szükséges, hogy a mi új szakembereink szenvedé-
lyes és fáradhatatlan harcosai legyenek a mezőgazdaság szocialista
építésének, ne ijedjenek meg a nehézségektől, legyenek képesek minden
körülmények között legyűrni azokat és kifogyhatatlan türelmoltudják
nevelni mezőgazdaságunk dolgozóit, átalakítani a régi világból
fennmaradt, megszokott nézeteiket. És legfőképpen az szükséges hoz-
zá, hogy éberek és meg nem alkuvók legyenek minden ellenséges befo-
lyással, a mult minden akadályozó maradványával szemben és ingadozás
nélkül képviseljék minden helyzetben mezőgazdaságunk szocialista c él-
k itüzéseit s állandóan legyenek harcra készek ezek megvalósításáért
és minden ellenállás legyőzéséért.

- A mi mezőgazdasági szakembereink tehát legyenek
méltó követői példaképünknek, a szovjet agronomusoknak, a szovjet
mezőgazdaság hős építőinek. Tanulniuk kell a szovjet mezőgazdasági
szakemberek példájából, meg kell ismerni, el kell sajátítani utmu-
tató tapasztalataikat.

- Az Akadémián most végzett hallgatóktól azt vár-
juk, hogy ilyen mezőgazdasági szakemberek legyenek és kevesebb nem
elégedhetünk meg.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951 szeptember 5

15 óra 10 perc

/Befejeződött a Mezőgazdasági Akadémia...3.folyt/ § Hné Bn

Az Akadémia hallgatói a várakozásnak akkor felelnek meg, ha minden önhittségtől és elégedettségtől mentesen, szakadatlanul tanulnak, hibákat, fogyatékoságaikat állandóan kijavítják, a nehézségektől nem rettennek vissza s szüntelenül szemük előtt tartják nagy példaképünkét, a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságát és ingadozás nélkül követik nagy tanítóink, Lenin és Sztálin tanításait és a mi népünk bölcs és szeretett vezére, Rákosi Mátyás utmutatásait!

t. BJ/Jné/Hné Bn Erdei Ferenc után Cinege Gábor, a Mezőgazdasági Akadémia pártbizottságának titkára szólt a hallgatókhoz.

- Soha ne felejtsetek el - mondotta - hogy a munkásosztály és a dolgozó parasztság fiai vagytok, a nép küldött benneteket iskolába, minden tetteitekben nyilvánuljon meg a párt, a nép, Sztálin és Rákosi elvtársak iránti szeretet.

Ezután Festi József és Juhász Ferencné, az Akadémia most végzett hallgatói szólaltak fel.

A hallgatók nagy érdeklődéssel figyelték Juhász Ferencné minden szavára, aki a balmazújvárosi "Vörös Csillag" tisztről került az Akadémiára, két gyermeke van, s igen jól megálta a helyét, bár csak hat elemit végzett. 4.3-as tanulmányi átlagot ért el.

Juhász Ferencné javaslatára a tanfolyam hallgatói a következő levelet küldték a magyar nép szeretett vezérének:

"Drága Rákosi Elvtárs!

Mi, a Mezőgazdasági Akadémia hallgatói, akik 14 hónappal ezelőtt kerültünk az Akadémiára, évzáró ünnepélyünk alkalmával köszönetünket és hálánkat fejezzük ki a pártnak, Rákosi elvtársnak és egész dolgozó népünknek, amiért lehetővé tette, hogy mi, munkások és dolgozó parasztok, akik a mult rendszerben minden tanulási lehetőségtől el voltunk zárva, népi demokráciánk mezőgazdasági szakembereivé válhattunk.

Itt, az Akadémián vezetőink, tanáraink segítségével megismerkedtünk a Szovjetunió tapasztalatai és példamutatása nyomán azokkal az agrotechnikai és egyéb tudományos módszerekkel, melyekkel a mezőgazdaság szocialista átszervezéséből pártunk vezetésével az eddiginél eredményebben tudjuk a részünket kivenni.

Itt, az évzáró ünnepélyen fogadalmat teszünk, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezése során pártunknak olyan szakemberei leszünk, kikre minden nehézség közepette biztosan építhet.

Igérjük, hogy az itt szerzett tudásunkat, felemelt ötéves tervünk végrehajtása, dolgozó népünk felemelkedése, épülő szocialista hazánk felvirágoztatása érdekében fogjuk hasznosítani.

Igérjük, hogy termelőmunkánkkal, példamutatásunkkal, áldozatkészségünkkel és minden cselekedetünkkel erősítjük a Szovjetunió vezetett békétábor ránc eső szakaszát.

Eljön dicső pártunk és szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs!"

Az Akadémia hallgatói ezután színvonalas kulturális sorral s zórakoztatták a megjelenteket

MTI BELFELI HIREK

B27kiadás

1951. szeptember 5.

15 óra 15 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatalkáhirei

MTH/Fd Ni

Esztergályosokat, lakatosokat, bádigosokat, lemezlakatosokat és segéd munkásokat keres felvételre a Malomszerelő és Gópipari Vállalat, Soroksári-ut 48 szám alatt.

A 41.számú építőipari tröszt a pusztaszerécsi, csucshegyi és ercsi építkezéseihez, a 21.számú építőipari tröszt a balinkai-bodajki építkezéseihez keres munkavállalókat.

Munkásokat keres a Villanszerelő Vállalat a sajóbábonyi munkálatokhoz, valamint a Várpalotai Magasépítő a várpalotai építkezésekhez. Munkások jelentkezhetnek a fenti munkahelyeken.

A MÁV Nyugati p.u. kereskedelmi főnöksége rakodó munkásokat keres. A dolgozókat a MÁV létszámba veszik és a MÁV munkásokat megillető javadalmazásban részesítik. Jelentkezés kizárólag Budapest VI., Váci-ut 3 sz. Kereskedelmi főnökség.

A Fővárosi Gázművek segéd munkásokat felvesz. Felvételre jelentkezni lehet: VIII., Köztársaság-tér 20. Munkügyi osztályon.

Vasipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig a következő szakmákra lányok: lakatos, esztergályos, villanszerelő, motorszerelő, gyalus, marós, köszörüs. Jelentkezés helye: a budapesti kerületekben a tanács munkaerőgazdálkodási előadó-jánál, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadó-jánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: 14 - 18 éves korig fiúk és lányok kőművés, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmára. Jelentkezés helye: Budapesten Wesselényi-u. 44., Nyár-u.9., Práter-u.31. és Dohány-u.65. számú építőipari tanuló iskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek: 15 -18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiúk. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán, Városház-u. 7.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

Megindult Dunapentelén az ország első női szerelő szakmunkásképző tanfolyama

i Vid Vár/Jnó/Fd NL Ni 4,3

Az épületszerelő iparban eddig nő nem igen dolgozott mint szakmunkás. Az első női vízvezeték-szerelő átképzős tanfolyam kedden délelőtt indult Dunapentelén. A tanfolyam öt hónapos, ezen kivül szakoktatók segítségével sajátítják el a szükséges szakmai tudást a hallgatók. A megnyitó ünnepségen a tanulók versenyre hívták egy-

mást a "legjobb tanuló", majd az iskola végeztével a "legjobb női szakmunkás" címért. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28 kiadás

1951. szeptember 5.

15 óra 20 perc

Előre "A szakma legjobb dolgozója" címért - A kohó- és gépipari miniszterium jelentése "a szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny jelenlegi állásáról

1 BS/Jné NI

Az Alkotmány ünnepének tiszteletére kezdeményezett munkaverseny új lendületet adott "a szakma legjobb dolgozója" címért folyó versenynek.

A kohó- és gépipari miniszterium a következő sorrendet állapította meg a versenyben:

Csúcsesztorgályosok:

- 1./ Pál Gyula /Forgácsolószerzők Gyára/.
- 2./ Csenger László /Forgácsolószerzők Gyára/.
- 3./ Marsalla János /Magyar Acélárugyár/.
- 4./ Rödöl Béla /RM. Művek Szerzők Gyára/.
- 5./ Unger József /Esztergomi Szerzők Gépgyár/.

Horizontál-esztorgályosok:

- 1./ Mészáros József /Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek Szerzők Gépgyára/.
- 2./ Spisák István /RM. Művek Szerzők Gépgyára/.
- 3./ Dombóvári Lajos /Budapesti Szerzők Gépgyár/.
- 4./ Hamburger Alajos /Láng Gépgyár/.

Előrajzolóok:

- 1./ Jászó József /DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár/.
- 2./ Oláh István /DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár/.
- 3./ Illés-házi Rezső /Ganz Villamosági Gyár/.
- 4./ Sinkó István /MÁVAG Kohászati Üzemek/.
- 5./ Gályász Józsefné /MÁVAG Kohászati Üzemek/.

Furók:

- 1./ Végh Antal /Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek Szerzők Gépgyára/.
- 2./ Sindellár Lajos /Ganz Villamosági Gyár/.
- 3./ Pásztor Károly /Esztergomi Szerzők Gépgyár/.
- 4./ Lócs István /Szombathelyi Mozdongazdasági Gépgyár/.
- 5./ Galivoda István /MÁVAG Kohászati Üzemek/.

Csiszolók:

- 1./ Szévik Ernő /Forgácsolószerzők Gyára/.
- 2./ Horvát Ferenc /Orvosi Műszergyártó ES.I.sz. telepe/.
- 3./ Király István /Magyar Acélárugyár/.
- 4./ Fátó György /Csiszoló Gépgyár/.
- 5./ Kisbenedek Ibolya /Ozdi Kohászati Üzemek/.

Gyalusok:

- 1./ Pióker Ignác /Egyesült Izzó/, Kossuth-díjas.
- 2./ Soós Ferenc /RM. Művek Szerzők Gyára/.
- 3./ Magyar Károly /Budapesti Szerzők Gépgyár/, aki párosversenyre hívta Pióker Ignácot/.
- 4./ Sztáni István /Ozdi Kohászati Üzemek/.
- 5./ Faragó Sándor /MÁVAG Kohászati Üzemek/.

/Folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. szeptember 5.

15 óra 40 perc

/Előre "A szaktan legjobbjait" címért!...1.foly./1 BS/Jné NI

Villamoshegesztők:

1./ Kacsányi László /Szerkezet- és Enológépgyár/
2./ Fenyvesi Rudolf /Malongépgyár/, 3./ Molnár József
/DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár/, 4./ Borzsonyi István /Vaskohászati Ko-
mencépitő Vállalat/, 5./ Beretz Barnabás /MÁVAG Kohászati Üzemek/.

Nehézhangerezők:

1./ Mitterpach István /Ozdi Kohászati Üzemek/
2./ Tolardi József /RM. Művek Acélhengermű/, 3./ Kris-
tály István /Ozdi Kohászati Üzemek/, 4./ Szabó Béla /RM. Művek Acél-
hengermű/, 5./ Alberti Károly /Ozdi Kohászati Üzemek/.

Könnyűhangerezők:

1./ Winkler Antal /RM. Művek Hengerműgyár, Fémű/
2./ Tóth Miklós /Salgótarjáni Acélműgyár/, 3./ Vincze
Imre /Borsodnádasdi Lemezgyár/, 4./ Bácsi Imre /Salgótarjáni Acélmű-
gyár/, 5./ Hevesi Antal /RM. Művek Hengerműgyár Fémű/.

Hengerkormányosok:

1./ Hatházi István /Ozdi Kohászati Üzemek/
2./ Asztalos József /Ozdi Kohászati Üzemek/, 3./
Litványi Béla /Lőrinci Hengerművek/, 4./ Csépanyi Pál /Ozdi Kohászati
Üzemek/, 5./ Kisik Sándor /Ozdi Kohászati Üzemek/.

Kovácsok:

1./ Bazsányi Sándor /DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár/
2./ Plavits Sándor /Láng Gépgyár/, 3./ Zomborka
György /Láng Gépgyár/, 4./ Markovits István /Szállítmóberendezések
Gyára/, 5./ Juhász Ignác /Kovácsoló- és Hőkezelő Gyár/.

Lakatosok:

1./ Kovács László /Láng Gépgyár/
2./ Osorna Lajos /Törökzentmiklósi Gépgyár/, 3./
Horváth Sándor /RM. Művek Szerkezet és Enológépgyár/, 4./ Kling Ferenc
/MÁVAG Kohászati Üzemek/, 5./ Lövei Lajos /MÁVAG Kohászati Üzemek/.

Szerelőlakatosok:

1./ Kovács József /Budapesti Szerszámgépgyár/
2./ Bárnai Mihály /DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár/, 3./
Prókai János /DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár/, 4./ Kócs Imre /DIMÁVAG
Diósgyőri Gépgyár/, 5./ Varga Mihály /MÁVAG Kohászati Üzemek/.

/Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. szeptember 5. 15 óra 40 perc

/Előre "A szaktábla legjobb dolgozója" címérti.....2.folyt./ 1 BS/Jné N

Magkésztítők:

- 1./ Vollen János /Ujpesti Vasöntőde ES/.
- 2./ Forstner Károlyné /Vas- és Acélöntvénygyár/.
- 3./ Kemenesi Istvánné /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 4./ Pillner Györgyné /Vas- és Acélöntvénygyár/.

Marósok:

- 1./ Sztankovits János /Egyesült Izzó/.
- 2./ Endre József /RM. Művek Szerszámgyára/, 3./ Besz József /RM. Művek Szerszámgyár/, 4./ Komáromi Lajos /Ganz Villanossági Gyár/, 5./ Mezei Simon /Telefongyár/.

Műszerészek:

- 1./ Bana István /Orvosi Műszergyártó ES.I.sz.telope/.
- 2./ Mayhó Ferenc /Laboratóriumi Felszerelések Gyára/, 3./ Tóth Lajos /RM. Művek Varrógépgyára/, 4./ Cserháti László /Elekthermax/, 5./ Szabó Bálint /Orvosi Műszergyártó ES.I.sz.telope/.

Olvasztások:

- 1./ Csohány Ferenc /MÁVAG Kohászati Üzemek/.
- 2./ Nagy Sándor /RM. Művek Martin Üzeme/, 3./ Poós Tibor /Ozdi Kohászati Üzemek/, 4./ Jacsó János /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 5./ Paczora Gyula /MÁVAG Kohászati Üzemek/.

Forrasztások:

- 1./ Kutasi János /MÁVAG Kohászati Üzemek/.
- 2./ Szakáll Imre /Ozdi Kohászati Üzemek/, 3./ Bordás József /RM. Művek Acélhengerműgyára/, 4./ Sipos Géza /Ozdi Kohászati Üzemek/, 5./ Kovács Vilmos /Ozdi Kohászati Üzemek/.

Öntők:

- 1./ Fancsali Ignác /Láng Gépgyár/.
- 2./ Weivár Lajos /Salgótarjáni Acélárugyár/, 3./ Nagy Gábor /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 4./ Hankó István /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 5./ Szentgyörgyi Antal /Salgótarjáni Acélárugyár/.

Martin-öntők:

- 1./ Bakos Lajos /MÁVAG Kohászati Üzemek/.
- 2./ Balajti László /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 3./ Lindák Mihály /Ozdi Kohászati Üzemek/, 4./ Demes Géza /Ozdi Kohászati Üzemek/, 5./ Mustos József /Ozdi Kohászati Üzemek/.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. szeptember 5.

15 óra 45 perc

/Előre "A szakma legjobb dolgozója".....3.folyt./ i BS/Jné Ni

Szerszánkészítők, idomszereszek:

- 1./ Papp Kovács Kálmán /Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár/.
- 2./ Schwartzemberger József /RM.Művek Szerszángyára/, 3./ Winkler Endre /Forgácsolószerszámok Gyára/, 4./ Németh István /Láng Gépgyár/, 5./ Kiszolka László /Mosonmagyaróvári Gépgyár/.

Vésősek:

- 1./ Zitka Emil /RM. Vas- és Féművek/.
- 2./ Novák János /Vasöntőde és Gépgyár/, 3./ Vanek Mihály /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 4./ Rudolf Béla /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 5./ Halász József /Ozdi Kohászati Üzemek/.

Mintaasztalosok:

- 1./ Havasi László /MÁVAG Kohászati Üzemek/.
- 2./ Mészáros Miklós /Láng Gépgyár/, 3./ Magyar József /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 4./ Matonó Pál /Láng Gépgyár/, 5./ Boharut Vilmos /MÁVAG Kohászati Üzemek/.

Kohóközművesek:

- 1./ Sebők József /RM.Művek Martin-üzem/.
- 2./ Farkas László /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 3./ Rohály András /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 4./ Fehér Lajos /MÁVAG Kohászati Üzemek/, 5./ Márton Lajos /MÁVAG Kohászati Üzemek/.

Kemence ki- és behordók a tűzállóanyagiparban:

- 1./ Darva Miklós /Diósgyőri Tűzállóanyaggyár/.
- 2./ Csonge József /Diósgyőri Tűzállóanyaggyár/, 3./ Halász Mátyas /Budapesti Tűzállóanyaggyár/, 4./ Miřcsák József /Budapesti Tűzállóanyaggyár/, 5./ Megyeri Gyula /Budapesti Tűzállóanyaggyár/.

Préselők:

- 1./ Geleta József /Magnezit Tűzállóanyaggyár/.
- 2./ Kalocsai József /Magnezit Tűzállóanyaggyár/, 3./ Papp Gábor /Budapesti Tűzállóanyaggyár/.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. szeptember 5.

15 óra 50 perc

/Előre "A szakma legjobb dolgozója" címért.....4.folyt./ 1 BS/Jnó M1

Formázók:

1./ Vigh István /Diósgyőri Tűzállóanyaggyár/.
2./ Stiller György /Magnezit Tűzállóanyaggyár/, 3./ Stócs
István /Magnezit Tűzállóanyaggyár/, 4./ Horváth Lajosné /Budapesti
Tűzállóanyaggyár/, 5./ Möritz Márton /Budapesti Tűzállóanyaggyár/.

Előkészítő munkások:

1./ Zsirman György /Magnezit Tűzállóanyaggyár/.
2./ Tatár Miklós /Diósgyőri Tűzállóanyaggyár/, 3./ Magyar
Ferenc /Magnezit Tűzállóanyaggyár/, 4./ Balogh Ábel /Ozdi Tűzállóanyag-
gyár/.

Kiváló mérnökök:

Arató Géza /Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára/.
Mausz Péter /DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár/.
Demjén József /DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár/.

Kiváló technikusok:

Székely Mihály /Salgótarjáni Acélárugyár/,
Ujlaki Béla /Ozdi Kohászati Üzemek/,
Hevesi Gyula /MÁVAG Kohászati Üzemek/,
Szikszai Ferenc /Ozdi Kohászati Üzemek/,
Orbán Aladár /Ozdi Kohászati Üzemek/.

Kiváló művezetők:

Pálfi József /RM.Művek Varrógépgyár/,
Tóth Gyula /MÁVAG Kohászati Üzemek/,
Vincze Gyula /Ozdi Kohászati Üzemek/,
Kossa Sándor /DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár/,
Rácz József /Esztergomi Szerszámgyár/. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B33.kiadás

1951. szeptember 5.

15 óra 55 perc

Másfélszerezésre emelkedett a játékok forgalma az árleszállítás óta
i Ka/Hm/Fd NL Ni 3,3

Juliusban a játékokárát több mint 27 százalékkal csökkentték. Az árleszállítás óta másfélszerezésre emelkedett a játékok forgalma. Így például babából a tavalyi 15.000 /tizenötezer/-rel szemben az idén huszonötezer fogyott. Ugyancsak hasonlóan emelkedett a vásárlás a felhuzos játékokból.

Nagy örömmel fogadták a gyerekek az új társasjátékokat is. Ezekből már eddig huszezeret adtak el, míg tavaly csak tizenötezer ilyen játék kelt el. Különösen keresettek a bányászjátékok és az "Így győz az ember" című társasjáték, amely a társadalom fejlődését tanítja meg szórakoztató formában a gyerekeknek. /MTI/

- - -

Egy év alatt megkétszereződött Hajdu-Biharban az MSZT tagok száma.
i Vid D/Vi/Fd FT Ni 4,4

A Magyar Szovjet Társaság Hajdu-Bihar megyei szervezetei jelentősen fejlődtek az elmúlt év óta. A szervezetek taglétszáma egy év alatt megkétszereződött, legutóbb például nyolc állami gazdaságban, 37 tszcs-ben és 17 gépállomáson alakult meg MSZT szervezet.

Nagyban segítik a megye dolgozóit a Szovjetunió kimagasló eredményeinek megismerésében az MSZT által rendezett kiállítások, amelyeket csak az utóbbi hónapokban mintegy kétszáz helyen ötven ezer ember tekintett meg. Résztvettek az MSZT aktívák az aratás és terménybegyűjtés nagy munkájában is. Vánospórcsen a cséplőgépnél MSZT-brigád alakult, amely 113 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott. /MTI/

- - -

Amoszov, a kiváló szovjet gyorsolvasztár,

Vid Kcs/PV/Fd FT Ni 3,3

aki nálunk is járt és hasznos utmutásaival nagy segítséget nyújtott olvasztárainknak, gyorsolvasztási módszeréről könyvet írt. A könyv nemrég jelent meg magyar fordításban. A diosgyőri Martinban és az ózdi scélműben a napokban rendeznek ankétot és ismertetik a kiváló szovjet olvasztár gyorsolvasztási módszerét. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1951. szeptember 5 15 óra 55 perc

A Magyar Élettani Társaság vándorgyűlést tart Debrecenben

Rné & Jné/Hné FT Ni A Magyar Élettani Társaság Debrecenben szeptember 6-án, 7-én és 8-án vándorgyűlést tart. A vándorgyűlésen a magyar orvostudomány legkiválóbb képviselői is részt vesznek./MTI/

Szegeden eddig 74 tanácstag tartotta meg beszámolóját

1 Vid M/Fd/Hné FT Ni 3,3

Szegeden eddig 74 tanácstag számolt be működéséről a választók előtt. A beszámolókon részvevő dolgozók sok értékes javaslattal segítették a tanács munkáját.

Számos hozzászóló arra kérte a tanács tagjait: hosszabbítsák meg a villanyvezetékeket Tápéig és "Uj Petőfi-telep"-ig, javítsák meg a közvilágítást a város külső részein. A rókusai városrészben több dolgozó a vezetékes rádió felszerelését kérte. A kérések teljesítése érdekében a városi tanács felvette a kapcsolatot az illetékes üzemekkel és vállalatokkal, s ezek máris megígérték a dolgozók kívánságának teljesítését./MTI/

Még az idén megkezdik a tanítást a győri pedagógiai leánygimnázium újjáépített tantermeiben

1 Vid Tom/Fd/Hné NL Ni 4,4

Másfélmillió forintos költséggel, ötéves tervünk során újjáépítjük a győri pedagógiai leánygimnázium romos épület-szárnyát. A nyár elején indult meg az építkezés, szeptember 30-i befejezési határidővel. A győri Magasépítési Vállalat dolgozói lelkes munkaversenyt indítottak azért, hogy az épület még a tanév elejére elkészüljön. A dolgozók 78,1 százaléka tett felajánlást, megszilárdították a munkafegyelmet és az Alkotmány Ünnepeére tett vállalásaikat 143 százalékra teljesítették. A verseny tovább-folyik. Most új felajánlást tettek: szeptember 15-re - 15 nappal a határidő előtt - kilenc tantermet átadnak rendeltetésének. A betonozó munkások délután is műszakot tartanak, hogy vállalásukat teljesíthessék. A kőművesek is részt vesznek ezen a műszakon és mint segéd munkások dolgoznak.

A Győri Magasépítési Vállalat dolgozói így küzdik le a szakmunkáshiányt és határidőre befejezik a leánygimnázium építkezését./MTI/

Tizenegy új övönképző nyílt meg az országban

1 Vid Sr/Hm/Hné FT Ni 4,3 A mostani tanév kezdetén tizenegy új övönképző nyílt meg az ország különböző községeiben.

Nyírbátorban ünnepélyes keretek között nyitották meg - a beiratkozott 102 tanuló számára - a község középiskoláját, az új övönképzőt. 1937-ben Nyírbátor község előljárósága "takarékosági okokból" törölte a költségvetésből az "elemi iskolák" ismétlődő osztályainak fenntartására szolgáló összegeket: most új iskola nyílt, amelyhez diákotthon is tartozik, ahová hatvan - a . . . képzőtől távol lakó - tanulót helyeztek el.

/Foly t.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951 szeptember 5

16 óra — pero

/Tizenegy új óvónőképző nyílt meg az országban....folyt./1 Vid Sr/Hn/hné
FT N1

Kál község új óvónőképző intézetében

42 tanuló sajátítja el a gyermeknevelés tudományát. Az új iskola mellett rövidesen óvoda, orvosi rendelő, gyermektussoló és lubickoló is létesül. Az iskolában a káliakon kívül a környékbéli községek - Fűzesabony, Kápolna, Feldebrő - dolgozó parasztjainak gyermekei is tanulnak.

A gyomai óvónőképző iskolára

népi demokráciánk - ötéves tervünk beruházásai során - mintegy 600.000 forintot költött. A modern, új épületben 182 leány kezdte meg a tanulást, 84 százalékuk munkás- és paraszt származású. /MTI/

Fiataljaink beszámolnak a berlini VIT élményeiről

ő Vid D/Vi/Hné FT K 4,4 A világ ifjú békeharcosainak nagy sereg-szemléjéről, a III. berlini VIT-ről hazatért fiatalok újult erővel fogtak munkához. Hazatérve nemcsak felejthetetlen élményeikről számolnak be ifjú társaiknak, hanem igyekeznek mindennapi munkájukban is hasznosítani a berlini nagy Béketalálkozón szerzett tapasztalataikat.

Friss József, a kaposvári cukorgyár DISZ-titkára hazatérése óta közösen hat fiatalot szervezett be a DISZ-be. Berlini élményeinek, tapasztalatainak elmondásával győzte meg őket arról, hogy a termelő munkában is csak akkor tudnak igazán jó eredményt elérni, ha munkájuk politikai tartalmát, értelmét is megismerik s ehhez nyújt segítséget számukra a DISZ-szervezet. Friss József javaslatára az üzem fiataljai azt is elhatározták, hogy új kultúr-csoportot alakítanak, amely munkájában felhasználja majd azokat a tapasztalatokat, amelyeket ő a VIT kulturműsorainak megtekintése során szerzett.

A szombathelyi uttörő énekkar tagjai, akik nagy sikerrel szerepeltek a VIT kulturrendezvényein, nem győznek eléget beszélni uttörő pajtásaiknak, ismerőseiknek felejthetetlen élményeiről. Józsa Endre és Róth Jolán, az uttörő énekkar két rajvezetője lelkes örömmel számol be szereplésükről. Teljesítményükért elismerő oklevelet kaptak a VIT rendezőségétől.

A sok szép emlék mellett visszaemlékeznek arra is, hogy a nyugati imperialisták milyen gyűlölettel fordultak a világ Berliában összegyűlt békeszerető fiataljai ellen. - Láttuk az összevert, bekötözött fejű fiatalokat, - mondja Józsa Endre - akiket a nyugatberlini rohamrendőrök vertek agyba-főbe, midőn a főpolgármester meghívására látogatást tettek Nyugat-Berlinben. Saját szemükkel láttuk akkor, milyen állati kegyetlenségre képesek a béke ellenségei.

Biri Ella, aki munkacsapatvezető a sóstóhegyi "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben, társainak így beszélt berlini élményeiről:

- El sem tudjátok képzelni, milyen gyönyörű látvány volt, amikor a VIT megnyitóján szovjet gépek szálltak el a fejünk felett és kis ejtőernyőket dobtak le. Az ejtőernyőkből egymásután zászlók bomlottak ki: a Szovjetunióé, Lengyelországé, Csehszlovákiaé... és egyszerre csak nagyot dobbant a szívünk - ott lénggett, lobogott a háromszínű magyar zászló is fölöttünk. Kimondhatatlan boldogság töltött el, hogy a béketalábor országai között mi, magyarok is ott vagyunk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás . 1951. szeptember 5. 16 óra 10 perc

Megtartotta alakuló ülését a sorsolási bizottság
t KF/Hm/PE NL Ni 5, 4

Az Országos Takarékpénztár központjában szeptember 5.-én szerdán délelőtt tíz órakor tartotta meg alakuló ülését az öt éves tervek kölcsönkötvények harmadik nyereség-sorsolására kinevezett bizottság.

Romhányi István az OTP vezérigazgatója üdvözölte a sorsolási bizottság tagjait, hangsúlyozva az öt éves tervek kölcsön és az eddigi nyereség-húzások jelentőségét.

Bárány Ferenc a bizottság titkára ismertette a sorsolás módját és technikai lebonyolítását, továbbá a bizottság tagjainak feladatait.

Végül a bizottság tagjai a pánccélteremben ellenőrizték, hogy az előkészített számlévkék hiánytalanul megvannak-e, majd miután mindent rendben találtak, a számlévkéket a szerencsekerekekbe helyezték és a kerekeket pecsétviasszal lezárták. Ezeket a lepecsételt kerekeket csütörtökön délelőtt szállítják majd a sorsolás színhelyére, a Zeneakadémiára.

Jónás Gyuláné, 53 éves Kossuth-díjas magkészítő, a sorsolási bizottság tagja az alakuló ülés után a következőket mondotta:

- Több mint husz éve dolgozom a Hubert és Siegmund gyárban. A felszabadulás óta állandóan érzem azt a szerető gondoskodást, amiben pártunk és kormányzatunk részesít engem és dolgozó társaimat. A tervek kölcsönjegyzéskor szívesen jegyeztem hatszáz forintot, mert tudtam, hogy ezzel is jobblétünket segíthetem elő. Azóta már sok szép eredményét láthattuk a tervek kölcsönnek. A gyárunkban most épül egy új öntőde és ezenkívül a dolgozók gyermekeinek otthont létesítenek. Nemcsak a gyárban, de családjukban is megmutatkozik az öt éves tervek kölcsön eredménye. Jó munkám jutalmául egy kétszobás családi házat kaptam. Mindezekből láthatjuk, hogyan segít bennünket az állam, hogyan szépíti életünket a tervek kölcsön. Igen nagy öröm számomra, hogy a sorsolási bizottság tagja lehettem. Ezt még jobb munkával, az 1951. évi tervem mielőbbi befejezésével szeretném meghálálni.

Vidics József tatabányai sztanovista vájár kijelentette:

- Nagy megtiszteltetés számomra, hogy a bizottság tagja lettem. A rábízott feladatokat olyan lelkiismeretesén végzem majd el, mint semmi más munkámat. Az öt éves tervek kölcsön - folytatta - a bányászok és az egész magyar dolgozó nép életszínvonalának emelkedését segíti elő. A tervek kölcsön egyik eredményét láthatjuk a többi között nálunk Tatabányán is: az új városrész építését. A bányatelepi szülőotthon és a bányásztelek is mind azt mutatják, hogy kormányunk jól

használta fel a dolgozók kölcsönét. Tavaly a tervek kölcsön sorsolásán háromszáz forintot nyertem. Ez a nyereség, de többi dolgozó társam nyeresége is mind azt bizonyítja, hogy pártunk és kormányunk mindig megtartja adott szavát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951 szeptember 5 16 óra 10 perc

Győr-Sopron és Komárom megyében verseny indult a megyei filmhét sikeréért

8 Vid M/M/Hné FT K 3,3

Győr-Sopron megye dolgozói lelkesen készülnek az őszi filmévad első nagy eseményére, a megyei filmhétre, amely szeptember 8-án kezdődik. Győrött a "Vörös Csillag" filmszínházban a "Gyarmat a föld alatt" című új magyar filmet mutatják be, a Köztársaság moziban pedig a "Boldog nyár" című szovjet filmalkotást tekinthetik meg a nézők. Az üzemekben máris nagy az érdeklődés a filmhét iránt. Győrött a Vagongyár, Sopronban pedig minden üzem dolgozója vállaltak egy-egy "teltház"-előadást. Az üzemek legjobb dolgozói ezen az előadásokon díjtalanul vehetnek részt. A soproni városi tanács a filmhét sikere érdekében versenyre hívta a győri városi tanácsot: kettőjük közül melyik tud több dolgozót mozgósítani a filmhét előadásaira. A győri és a soproni kiskereskedelmi vállalatok dolgozói párosversenyben végzik a filmhét szervezési munkáit./MTI/

Folytassuk a harcot az amerikai burgonyabogár ellen!

k FM § Hné Ká Mi Ni

Az amerikai burgonyabogár keresését a burgonya betakarítása után sem szabad abbahagyni. Még fokozottabb éberséggel figyelni kell, nem találunk-e a földben bogarat, bábót vagy lárvát. A burgonya levele a betakarítás előtt leszárad és a zöld levélzet hiányában a bogár nem talál táplálékot, ezért a burgonyával rokon gyomnövényekre húzódik, majd 20-25 cm mélyen a földbe buvik. A talaj fertőtlenítésével megakadályozhatjuk, hogy a bogár átteleljen és tavasszal újból megkezdje pusztító munkáját.

Ott, ahol a még zöldburgonyalombokon gyanús rágási nyomokat találunk, feltétlenül vizsgáljuk át a talajt 20-25 cm mélységben, hogy nem bujt-e meg benne amerikai burgonyabogár. A talaj átvizsgálásának legjobb módja a talaj átrostálása.

Dolgozó parasztságunk tehát a betakarításnál is saját érdekében folytassa a burgonyabogár keresését. Ha burgonyabogarat, bábót vagy lárvát talál, azonnal jelentse a tanácsnak, hogy a fertőzés felszámolására az intézkedést megtehessek. Egy percet sem szabad elfelejteni, hogy az imperialisták által terjesztett kártevők elszaporodásának megakadályozása dolgozó parasztságunk hazafias kötelessége./MTI/

A traktorülés rugózásának megoldására kiírt pályázatra

k FM § Hné Ká Mi Ni

beérkezett pályaműveket az elbírálásra alakult bizottság átvizsgálta és kivitelezésre feltételen elfogadta a "Nem szép, de nem ráz", a "Nem ráz," és a "Nőket a traktorra" jellegű pályaműveket. Az ezeken kívül beérkezett pályázatokat a bizottság kivitelezésre nem találta alkalmasnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1951. szeptember 5. 16 óra 50 perc

A Balatoni Hajózási Vállalat közli,

KöM & Vi/PE NL Ni

hogy az előrehaladott időnyre való tekintettel a Balatonon a nyári nagy menetrendet szeptember 9.-ével hatályon kívül helyezi. Szeptember 10.-től kezdődően a május 1. és 31.-ike között érvényben volt menetrendet lépteti életbe, ezzel a bővitéssel, hogy Keszthely-Badacsony között új járatot indít, amely Keszthelyről naponta 14 órakor indul, Badacsonyba érkezik 15.25 órakor. Ellankező irányban Badacsonyból indul 19.10-kor és Keszthelyre érkezik 20 óra 35 perckor.

Az új menetrenddel kapcsolatban felvilágosítást ad a Balatoni Hajózási Vállalat Központja /Budapest IV., Molnár-utca 53. Telefon: 1-7-055./ vagy a Balatoni Hajózási Vállalat kirendeltsége, Siófok. /MTI/

Mintakiállítást rendeztek a játékkészítő kisipari termelőszövetkezetek

t gyr/TI/PE Kné K 3, 3

A Helyiipari Igazgatóság a játékot készítő kisipari termelőszövetkezetek áruiból mintakiállítást rendezett, hogy megállapítsák milyen játékokat gyártsanak a tervév. negyedik negyedében. A közoktatásügyi minisztérium, a népművelési minisztérium, a Képző-és Iparművészeti Szövetség, az OKISZ és a szövetkezetek képviselőiből alakult zsűri előtt a legnagyobb sikere az összerakható fajtékoknak volt. Ezek fejlesztik a kezűgyességet, türelenre tanítanak. A fajtékokat kizárólag hulladékfából készítették, izlésesek, kivitelükben követik a népi hagyományt. Teljesen újszerű az "Igy győz az ember" című társasjáték, amely Iljin "Hogyan lesz az ember óriás" című kiváló könyvét véve alapul az ember fejlődését mutatja be igen szórakoztató játék formájában.

Megindul a népi ruhába öltöztetett babák gyártása is. Utörök is megnézték a kiállított játékokat és elnondták véleményüket. Egyik utörő kisfiu különböző technikai hibákat vett észre a játékautóknál és daruknál. Az ujitásnak is beillő kritika alapján fogják a tömeggyártásnál a hibákat kijavítani. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1951. szeptember 5.

1 óra 30 perc

Vas-megyében megalakult a huszonharmadik termelészövetkezeti község
vid U/PV/PE Mi K 4, 4

Vas-megyében az elmúlt két hét alatt három szövetkezeti község alakult.

Legutóbb Ispánk vált szövetkezeti községgé. Itt a III. típusu "Uj élet" termelőcsoport munkáját és eredményeit kísérték figyelemmel a középparasztok és úgy döntöttek, hogy új I. típusu csoportot alakítanak. Ifju Szabó József tizennégy holdas, Györke József és Baján Dezső tizholdas középparasztok lelkes hívei lettek a társas gazdálkodásnak. Meggyőzték többi középparaszt-társukat is a boldogulás útjáról és így meg is alakult a csoport huszonkét családdal, kilencven hold földterületen. Ezzel a község dolgozó parasztjainak 95 százaléka folytat ma már közös gazdálkodást és így Ispánk is növeli a termelészövetkezeti községek számát.

A megye meglévő termelőcsoportjaiba az elmúlt napokban hatvan dolgozó parasztcsalád lépett be. /MTI/

A begyűjtésben élenjáró Ibrányi békebizottsági tagok üdvözlő táviratot küldtek a legjobb tatabányai bányászoknak

i vid V/PE Mi K 3, 3

Szabolcs-Szatmár-megyében Ibrány község élenjáró békebizottsági tagjai a bányásznapi alkalmából táviratban üdvözölték a legjobb tatabányai bányászokat. Kormány János, aki beadási kötelezettségén felül huszonöt mássa kenyérgabonát adott be "C" jegyre, táviratot küldött Oláh Jánosnak, a tatabányai XII. akna vájárjának. Oláh János vájár az alkotmány ünnepére tett felajánlását 217 százaléka teljesítette.

"A béke megvédéséért - írja táviratában Kormány János - mi dolgozó parasztok több terménybeadással is harcolunk és követjük a bányászok példáját, kimagasló eredményüket. Ezzel válaszolunk az imperialista háborús uszítóknak."

Tatabányára Mózes Gyula vájárnak a bányásznapi alkalmából Gulácsi József négyholdas békebizottsági tag küldte üdvözlését. Szanyi Sándorné ötholdas kisparaszt békebizottsági tag, aki kilenc mássa gabonát adott be "C" vételi jegyre, Pulkler Mátyásnak a tatabányai IX.-es akna vájárjának küldött üdvözlő táviratot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1951. szeptember 5.

1 óra 30 perc

Vas-megyében megalakult a huszonharmadik termelészövetkezeti község
vid U/PV/PE Mi K 4, 4

Vas-megyében az elmúlt két hét alatt három szövetkezeti
község alakult.

Legutóbb Ispánk vált szövetkezeti községgé. Itt a III. ti-
pusu "Uj élet" termelőcsoport munkáját és eredményeit kísérték figye-
lemmel a középparasztok és úgy döntöttek, hogy új I. típusu csoportot
alakítsanak. Ifju Szabó József tizennégy holdas, Györke József és
Baján Dezső tizholdas középparasztok lelkes hívei lettek a társas
gazdálkodásnak. Meggyőzték többi középparaszt-társukat is a bol-
dogulás utjáról és így meg is alakult a csoport huszonkét családdal,
kilencven hold földterületen. Ezzel a község dolgozó parasztjainak
95 százaléka folytatja ma már közös gazdálkodást és így Ispánk is
növeli a termelészövetkezeti községek számát.
A megye meglévő termelőcsoportjaiba az elmúlt napokban
hatvan dolgozó parasztcsalád lépett be. /MTI/

A begyűjtésen élenjáró ibrányi békebizottsági tagok üdvözlő táv-
íratot küldtek a legjobb tatabányai bányászoknak

i vid V/PE Mi K 3, 3

Szabolcs-Szatmár-megyében Ibrány község élenjáró béke-
bizottsági tagjai a bányásznap alkalmából táviratban üdvözölték
a legjobb tatabányai bányászokat. Kormány János, aki beadási köte-
lezettségén felül huszonöt mássa kenyérgabonát adott be "C" jegyre,
táviratot küldött Oláh Jánosnak, a tatabányai XII. akna vájárjának.
Oláh János vájár az alkotmány ünnepére tett felajánlását 217 szá-
zalékra teljesítette.

"A béke megvédéséért - írja táviratában Kormány János -
mi dolgozó parasztok több terménybeadással is harcolunk és követ-
jük a bányászok példáját, kimagasló eredményüket. Ezzel válaszolunk
az imperialista háborús uszítóknak."

Tatabányára Mózes Gyula vájárnak a bányásznap alkalmából
Gulácsi József négyholdas békebizottsági tag küldte üdvözlését. Sza-
nyai Sándorné ötholdas kisparaszt békebizottsági tag, aki kilenc má-
ssa gabonát adott be "C" vételi jegyre, Pulkler Mátyásnak a
tatabányai IX.-es akna vájárjának küldött üdvözlő táviratot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 40. kiadás

1951. szeptember 5.

17 óra 45 perc

A Földművelésügyi minisztérium közli:

k FM/PE Mi K

Az Agrártudományi Egyetem Állatorvostudományi karán az évnnyitó időpontja az eredetileg közölt szeptember 8.-a helyett szeptember 15.-én lesz. Az Állatorvostudományi kar hallgatói fenti új időpontban jelenjenek meg a tanévnyitón. /MTI/

A földművesszövetkezeti tagság még jobb munkával készül a Nemzetközi Szövetkezeti Nap Ünnepeére

i SZÖVOSZ Ro/IV/PE Mi K 4, 2

Mind több földművesszövetkezet ad hírt arról, hogy a szeptember 9.-én megtartandó Nemzetközi Szövetkezeti Nap tiszteletére munkafelajánlásokat tettek. Munkájuk jobb végzettséggel, a begyűjtés fokozásával, a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésével, a földművesszövetkezeteken még kivülálló dolgozó parasztok bevonásával kívánják ünnepelni ezt a napot. Ezzel válaszolnak a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége vezetőknek arra a jogtipró határozatra, mely már harmadszor utasította el a magyar földművesszövetkezetek felvételét a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségébe.

A kömlői földművesszövetkezet vezetősége és dolgozói összevont aktiva-értekezleten tették meg vállalásaikat. Széleskörű felvilágosító munkát indítottak a tojás, baromfi, burgonya-begyűjtés mielőbbi teljesítése érdekében.

A nagyigmándi földművesszövetkezet dolgozói a harmadik negyedévi terménybegyűjtési terv telteljesítését vállalták a Szövetkezeti Nap tiszteletére.

A cecei földművesszövetkezet is méltóképen akar ünnepelni. A ceceiek vállalták, hogy szeptember 9.-ig egy új termelészövetkezeti csoportot alakítsanak. Tagságuk sz. máj 36 új taggal növelik és 2670 forinttal emelik az eddig befizetett részjegyek összegét. /MTI/

k

MTI BELFOLDI HIREK

B 41. kiadás

1951. szeptember 5.

17 óra 30 perc

A SZOT titkárságának felhívása a szakszervezetek elnökségeihez, megyei tanácsaikhoz, területi bizottságaikhoz, az üzemi bizottságokhoz, a vállalatok gazdasági vezetőihez, az üzemek dolgozóihoz a szeptember 12-19.-ig megtartandó termelési értekezletekkel kapcsolatban

NSZ § PE BS K

Az ipari, közlekedési vállalatoknál, bányákban, építőipari munkahelyeken, kereskedelmi vállalatoknál szeptember 12.-től 19.-ig /szerdától-szerdáig/ terjedő héten termelési értekezleteket tartunk.

A termelési értekezleteket kis termelési egységenként /művezető csoportonként, építőiparban brigádonként/ kell tartani minden műszak dolgozó részére. A három műszakban dolgozó üzemeknél a délutáni műszakok részére az értekezleteket a heti műszakváltás után a reggeli, vagy a délutáni órákban tartásuk meg. /Vagyis a szeptember 12-15-ig terjedő időszakban délután dolgozók számára az értekezletet szeptember 17-19-ig kell megtartani, azokban a napokban, amikor éjjel, vagy délelőtt dolgoznak./

A termelési értekezletek előadói a vállalatok igazgatói, illetve az egyes termelési egységek vezetői, a mesterek, művezetők.

A termelési értekezleteken a vállalatok igazgatóinak, műhelyfőnökeinek, mestereinek, művezetőinek beszámolója alapján az 1951. évi terv teljesítését, túlteljesítését tárgyalják meg a dolgozók. Minden üzemrészben, műhelyben, termelési egységben azokat a döntő termelési kérdéseket vessék fel, amelyek megoldása elősegíti az üzem felcselezett tervének megvalósítását, túlteljesítését. Vitassák meg a termelési értekezleteken az egyéni felelősség kifejtésének, a munkafegyelmek további megszilárdításának, a termelési egységek közötti együttműködés megjavításának, a Gazda-féle anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésének a feladatait.

A SZOT titkársága felhívja a szakszervezetek elnökségeit, megyei tanácsait, területi bizottságait, az üzemi bizottságokat, a szakszervezeti aktívákat, hogy a terv teljesítésének szempontjából nagyjelentőségű termelési értekezletek előkészítését, megszervezését a legnagyobb gonddal végezzék el. Az üzemi és szakszervezeti bizottságok a bér- és termelési, valamint a kultur-nevelési bizottságok bevonásával hívják fel a dolgozók figyelmét a termelési értekezletek jelentőségére, ismertessék azok tárgyát, fő problémáit. Segítsék elő, hogy a dolgozók teljes létszámban vegyenek részt a termelési értekezleteken, javaslataikkal, bírálatukkal járuljanak hozzá 1951. évi tervünk részleteiben való teljesítéséhez.

A SZOT titkársága felkéri a vállalatok igazgatóit, a műhelyfőnököket, művezetőket, mestereket, az üzemek műszaki értelmiségi dolgozóit, hogy jól felkészülve tartsák meg beszámolóikat és aktívan kapcsolódjanak be a termelési értekezletek napirendjének

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1951. szeptember 5.

11 óra 05 perc

/A SZOT titkárságának . . folyt./ NSZ § PE BS K

megvitatásba. Ismertessék az üzem dolgozói előtt az elkövetkező termelési feladatokat, nyíltan tárják fel a megoldandó termelési problémákat, kérjék a dolgozók segítségét, javaslatait a termelési feladatok végrehajtásához. Ugyanakkor számoljanak be a dolgozók részéről az előző termelési értekezleteken elhangzott javaslatok megvalósításáról is. A műszaki-gazdasági bizottságok tagjai adjanak segítséget a beszámolók elkészítéséhez, valamint ismertessék a műszaki értelmiségi dolgozók között a termelési értekezletek jelentőségét.

A SZOT titkársága felhívja az ipar, a közlekedés, a bányászat és az építőipar, valamint a kereskedelem dolgozóit, hogy aktívan vegyenek részt a termelési értekezleteken. Biráljanak bátran, tegyék meg javaslataikat, ismertessék a termelési értekezleteken munkamódszereiket, hogy segítségével a termelési értekezletek a tervek teljesítésének és túlteljesítésének fontos emelői legyenek.

SZOT titkársága. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe !

Mi/PE Mi K

Mai B. 23. kiadásunkon megjelent "Befejeződött a Mezőgazdasági Akadémia II. évfolyama" című hírnk első bekezdésének hatodik sorából kérjük mellőzni a következőket:

"a földművelésügyi minisztérium szovjet szaktanácsadóit."

A Fővárosi Autóbuszüzem közli

k Ka/PV/PE K

hogy a XVII. kerületi Ferihegyi-ut átépítése miatt a 61-es autóbuszjárat utvonala szeptember 6.-tól az utépités befejezéséig a következőképp módosul: /rákoskeresztúri végállomástól kezdve, a Pesti-uton, Tüzoltó-uton, Táncsics-utcán, Rákoshgyi- Szabadság-uton, Baross-utcán át közlekedik. /MTI/

/a 61-es a

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1951. szeptember 5.

1 óra 15 perc

/A SZOT titkárságának . . folyt./ NSZ § PE BS K

megvitatásába. Ismertessék az üzem dolgozói előtt az elkövetkező termelési feladatokat, nyíltan tárják fel a megoldandó termelési problémákat, kérjék a dolgozók segítségét, javaslatait a termelési feladatok végrehajtásához. Ugyanakkor számoljanak be a dolgozók részéről az előző termelési értekezleteken elhangzott javaslatok megvalósításáról is. A műszaki-gazdasági bizottságok tagjai adjanak segítséget a beszámolók elkészítéséhez, valamint ismertessék a műszaki értelmiségi dolgozók között a termelési értekezletek jelentőségét.

A SZOT titkársága felhívja az ipar, a közlekedés, a bányászat és az építőipar, valamint a kereskedelem dolgozóit, hogy aktívan vegyenek részt a termelési értekezleteken. Biráljanak bátran, tegyék meg javaslataikat, ismertessék a termelési értekezleteken munkamódszereiket, hogy segítségével a termelési értekezletek a tervek teljesítésének és túlteljesítésének fontos emelői legyenek.

SZOT titkársága. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe !

Mi/PE Mi K

Mai B. 23. kiadásunkon megjelent "Befejeződött a Mezőgazdasági Akadémia II. évfolyama" című hírünk első bekezdésének hatodik sorából kérjük mellőzni a következőket:

"a földművelésügyi minisztérium szovjet szaktanácsadóit."

A Fővárosi Autóbuszüzem közli

k Ka/PV/PE K

hogy a XVII. kerületi Ferihegyi-ut átépítése miatt a 61-es autóbuszjárat utvonala szeptember 6.-tól az utépítés befejezéséig a következőképp módosul: /rákoskereszturi végállomástól kezdve, a Pesti-úton, Tűzoltó-úton, Táncsics-útcán, Rákoshgyi- Szabadság-úton, Baross-útcán át közlekedik. /MTI/

/a 61-es a

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1951. szeptember 5. 18 óra 25 perc

Szeptember 8.-án nyitják meg az egyetemeket és főiskolákat

k Sr/TI/PE FT K

∟ az MDP Politikai Bizottságának tagja

Az egyetemeken és főiskolákon ünnepélyes keretek között nyitják meg az új tanévet. Különös jelentőségű a Közgazdaságtudományi Egyetem évnyitója. Ekkor adják át rendeltetésének az egyetem új épületét, a volt Fővámpalotát. Az avatási ünnepély 8.-án, délelőtt tíz órakor kezdődik az épület aulájában. Megnyitó beszédet Vas Zoltán, az Országos Tervhivatal elnöke/és Darvas József közoktatásügyi miniszter mond.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi karán ~~xxx~~ a központi egyetem kupolatermében délelőtt tíz órakor, a természettudományi karon, a Közgazdasági és Műszaki Akadémián délelőtt kilenc órakor, a jogtudományi karon a központi egyetem aulájában délelőtt tizenegy órakor lesz az évnyitó ünnepség.

Az Egyetemi Orosz Intézet tanévét D. Krajevcszkij professzor tizenkét órakor a Közgazdasági és Műszaki Akadémián nyitja meg.

Az Idegen Nyelvek Főiskolája tanévnyitóján fél tizenkét órakor Jóború Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese beszél.

+nyitja meg,
A Szegedi Tudományegyetemet Kovács József közoktatásügyi miniszterhelyettes, a budapesti Pedagógiai Főiskola évnyitóját Vadász Ferencné, a közoktatásügyi minisztérium középiskolai főosztályának vezetője, a debreceni egyetemet pedig Tolnai Gábor, a tudományegyetemi főosztály vezetője tartja.

A budapesti Műszaki Egyetem tanévét Orbán László, a Felsőoktatási Tanács titkára nyitja meg a Műszaki Egyetem aulájában, délután három órakor.

Nagyszabásu ünnepség keretében nyitja meg Bobrics Lajos közlekedés és postaügyi miniszter és Kovács József közoktatásügyi miniszterhelyettes az új szegedi közlekedési műszaki egyetemet.

A veszprémi Nehézipari Műszaki Egyetem megnyitóján Czottner Sándor bányászati és energiaügyi miniszter és Lőke Endre, a műszaki felsőoktatási főosztály vezetője mond beszédet.

x x x

A budapesti orvostudományi Egyetem tanévnyitó ünnepségét 10.-én, hétfőn délelőtt fél tizenegy órakor tartják a Vasas színház dísztermében. Beszédet mond Gegesi Kiss Pál akadémikus, az egyetem dékánja. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1951. szeptember 5. 18 óra 5 perc

A vidéki könyvnapokon négy vidéki városban irodalmi esteket rendeznek

i IV M/PE FT K 4

A hetedik szabad könyvnapon Szegeden, Debrecenben, Pécsen és Miskolcon irodalmi esteket rendeznek fővárosi és a helyi írók részvételével. A helyi írókon kívül Debrecenben Illés Béla, Juhász Ferenc, K. Nagy József, Komjáthy István és Veres Péter, Szegeden Benjámín László, Sándor Kálmán, Szabó Pál, Pécsen Kónya Lajos, Rideg Sándor, Tamási Lajos, Miskolcon Barabás Tibor, Darvas József, Déry Tibor, Zelk Zoltán vesznek részt az irodalmi esteken, hogy a vidék dolgozóival megvitassák az irodalom kérdéseit, az irodalom és a dolgozók viszonyának problémáit.

A vidéki könyvnapokon közel ötven budapesti író látogat vidékre. /MTI/

Százhuszonöt ujitási javaslatot adtak be a Kistext dolgozói az ujitási hét első két napján - hétszázezer forint évi megtakarítás

i Li/HK/PE K 4,4

Az ujitómozgalom és a Gazda-mozgalom továbbterjesztésére szeptember 3.-tól 8.-ig ujitási hetet rendeznek a Kispesti Textilgyárban. Az első félévben havonta átlag ötvenhét ujitást adtak be a dolgozók. Az augusztus 20.-i versenyben az elmúlt hónapban a beadott ujitások számát megközelítette a százat.

A mostani ujitási hetet röpgyűlések vezették be, amelyek a Gazda-mozgalom és ujitómozgalom összekapcsolásának fontosságára hívták fel a dolgozók figyelmét. Az üzenet a legjobb ujitók fényképe disziti és hatalmas feliratok az ujitómozgalom jelentőségéről. Az ujitási bizottság közölte a dolgozókkal, hogy az ujitási héten beadott javaslatokat 24 órán belül letárgyalják és elfogadásuk esetén azonnal díjaznak.

Az ujitóhét első két napja nagyszerű eredményeket hozott: hétfőn 44 ujitást adtak be. Ebből 36-ot fogadtak el. Az elfogadott ujitások évi négy-száz-ezer forint megtakarítást jelentenek. Az ujitóknak 2650 forint ujitási díjat fizettek ki. Kedden még tovább emelkedett a beadott ujitási javaslatok száma: 81 javaslatot adtak be, hetven százalékát fogadták el. Az elfogadott javaslatok megvalósítása évi három-száz-ezer forint megtakarítást jelent. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951. szeptember 5.

12 óra 55 perc

Helyi ipari vállalatok és kisipari szövetkezetek értekezlete
t gyr/Li/HK/PE K 4, 3

A Budapest Főváros Tanácsa felügyelete alá tartozó helyi ipari vállalatok és kisipari termelészövetkezetek összaktív értekezletet tartottak a Vasas Székházban.

A Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottsága nevében Nezvál Ferenc, a Végrehajtó Bizottság elnökhelyettese ismertette a helyi ipari és kisipari termelészövetkezetek fejlődését a II. pártkongresszus óta eltelt időben. Rámutatott arra, hogy a helyi ipari vállalatoknak és a kisipari termelészövetkezeteknek mind nagyobb lehetőségük van a fejlődésre, mert kiegészítik a nagyipart. A feladatok jó megoldását új munkamódszerek kidolgozásával és fokozott gépesítéssel kell biztosítani.

Barát István a Fővárosi Tanács ipari osztályának helyettes vezetője a kisipari termelészövetkezetek számának rohamos növekedéséről szólt és bejelentette, hogy a tervteljesítés vonalán is jó eredményeket értek el a szövetkezetek és a helyi ipari vállalatok. A beralapot azonban túllépték és több helyen rosszul működik a minőségellenőrzés is. Ezért a Fővárosi Tanács a HIG és az OKISZ minőségi versenyre szólítja a kisipari termelészövetkezeteket és vándorzás-lót tűz ki a legjobban dolgozó ktsz-nek.

Ezután határozati javaslatot terjesztett elő, amely szerint a kisipari termelészövetkezeti mozgalom és a helyi vállalatok fejlesztését hosszú- és középlejratú, kölcsönökkel, a főváros területén lévő kihasználatlan gépek felkutatásával és a szövetkezetek rendelkezésére bocsátásával kell biztosítani, hogy a helyi ipari vállalatok és ktsz-ek megfelelő mennyiségű közszükségleti cikket termelhessenek a dolgozók szükségleteinek kielégítésére. A kisipari termelészövetkezeteket szakosítják, külön termelő, külön karbantartó és javító szövetkezetekre.

A határozati javaslat előterjesztése után számos hozzászólás hangzott el. A hozzászólók az újító- és észszerűsítő mozgalom ki szélesítésének fontosságát hangsúlyozták és javasolták: a nagyüzemek rendszeresen bocsássák a számukra nem szükséges hulladékot a kisipari termelészövetkezetek rendelkezésére, mert azok jól fel tudják azt dolgozni. Rámutattak a felszólalók arra is, hogy a helyi ipari vállalatok és kisipari termelészövetkezetek dolgozóinak fokozottan ügyelni kell a jó minőségi munkára.

A hozzászólások után a határozati javaslatot egyhangulag elfogadták és a megjelentek táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást. Megfogadták: a kisipari termelészövetkezetek és helyi ipari vállalatok dolgozó munkájuk minőségének megjavításával harcolnak tervelőirányzataik teljesítéséért. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1951. szeptember 5.

18 óra 55 perc

Csongrád megye tört az élre a megyék begyűjtési versenyében

k M K Á / H K M I K

Csongrád, amely az elmúlt hetekben állandóan fokozva begyűjtési ütemét a harmadik helyre jutott, most megelőzve Bács-Kiskun és Pest megyét, az élre tört. Csongrád megyében jó politikai felvilágosító munkával mozgósították a dolgozó parasztságot a "C" beadás emelésére. Csongrád ezzel példát mutatott a többi megyének is. Az elkövetkező időszakban a begyűjtési tervteljesítés emelése érdekében elsősorban a "C" begyűjtés ütemét kell fokozni. Ha a begyűjtési versenyben második helyre szorult Bács-Kiskun és a harmadik helyre került Pest megye vissza akarják szerezni elvesztett elsőségüket, ezt csak akkor érhetik el, ha a dolgozó parasztságot újabb ezreinek mozgósításával a tervteljesítés ütemét alaposan fokozzák.

Baranya megye a hét folyamán valamit javult és annak eredményeként a 10. helyről a 8.-ra került. Baranyában megvannak a feltételei annak, hogy a megye a mostaninál sokkal jobb helyezést érjen el, csak tovább kell fokozniuk a begyűjtés ütemét. Borsod megye a 8. helyről visszaszorult a 10.-re, példáját adva annak, hogy az a megye, amelyik "pihenőt ad magának" nyomban lejjebb kerül a ranglistán. Szabolcs megye a 13. helyről a 12.-re került. Ez más megye esetében esetleg előbbrejutásnak számítana, Szabolcs megyénél azonban - amelyik a verseny kezdetén a 3. helyen állt - a fejlődés ilyen üteme egyáltalán nem kielégítő.

Zala, Vas, Komárom, Fejér, Győr, Veszprém és Somogy megyében a helyi szerveknek az elkövetkezendő időszakban sokkal nagyobb gondot kell fordítaniuk a beadási kötelezettség maradéktalan teljesítésére. Számos község példája mutatja, hogy a begyűjtési tervek ezekben a megyékben is tervteljesíthetők. Veszprém megyében például öt község már eddig is 200 százalékon felül teljesítette évi gabonabegyűjtési tervét. Zala megyében 51 község harcol már a terv minél magasabb teljesítéséért, Vas, Komárom, Fejér, Győr és Somogy megyében is egész sora van a tervteljesítő községeknek.

A megyék rangsora a szeptember 1-i állapotnak megfelelően a következőképp alakult:

- | | | |
|-----------------|-----------------------|---------------|
| 1./ Csongrád | 7./ Heves | 14./ Vas |
| 2./ Bács-Kiskun | 8./ Baranya | 15./ Komárom |
| 3./ Pest | 9./ Nógrád | 16./ Fejér |
| 4./ Szolnok | 10./ Borsod | 17./ Győr |
| 5./ Hajdu-Bihar | 11./ Tolna | 18./ Veszprém |
| 6./ Békés | 12./ Szabolcs-Szatmár | 19./ Somogy |
| | 13./ Zala | |

/Folyt.köv./

MT I BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1951. szeptember 5.

16 óra 55 perc

/Csongrád megye tört az élre... stb. folyt./ k LM Ká/HK Mi K

A járások versenyében a mezőkövesdi járás megtartotta első helyét. A mezőcsáti és a budai járás nem fokoztak eléggé begyűjtésüket és ezzel előnyhöz juttatták a mezőkövesdi járást, amit csak komoly erőeszítéssel hozhatnak be.

A szeptember 1-i állapotnak megfelelő eredmények alapján az élelmezési minisztérium vándorzászlóit a következő járásoknak ítélte oda:

- | | |
|----------------------|----------------------|
| 1./ Mezőkövesd | 6./ Sátoraljaújhegyi |
| 2./ Mezőcsát | 7./ Püspökladányi |
| 3./ Budai | 8./ Derecskei |
| 4./ Szobi | 9./ Kiskőrösi |
| 5./ Kiskunfélegyházi | 10./ Szegedi |

Egyre több járás teljesíti tül évi tervét. Szeptember 1-ig a tiz élj járáson kívül még további 23 járás, a csongrádi, gyomai, balatonfüredi, kecskenéti, szentesi, kunhalasi, vicsai, tokaji, ceglédi, hatvani, makói, jászberényi, paraszói, debreceni, vacsi, monori, szödi, miskolci, mezőkovácsházi, békési, orosházi, kunhgyesi, gödöllői teljesítette száz százalék feletti évi gabonabegyűjtési tervét. A szeghalmi, kunszentmiklósi, füzesházi, dunavetési, pécsi, debreceni, putnoki, balassagyarnati, bácsalmási, monácsi, vásárosnaményi, baktalórántházi és bikarkeresztési járás közvetlenül a száz százalékos teljesítés előtt áll.

A városok versenyében Gyöngyös ismét visszaszerezte az első helyet, évi begyűjtési tervének teljesítését 176 százalékra javította. Miskolc, mely a kiértékelés utolsó napjaiban csak 1-2 százalékkal növelte begyűjtési eredményeit, a második helyre szorult. A 3. helyet továbbra is Veszprém tartja, utánuk a tulteljesítő városok egész sora következik: Budapest, Vác, Kiskunhalas, Szeged, Hajdúszoboszló, Sopron, Balassagyarnat, Kecskent, Debrecen, Salgótarján, Hódmezővásárhely, Turkeve, Mezőtúr, Szentes, Zalaegerszeg, Esztergom, Hajdúböszörmény, Komárom, Kiskunfélegyháza, Hatvan. Két nagy alföldi városunk: Kecskent és Debrecen között csupán 0.4 százalékos különbség van a tervteljesítésben. Kecskent 117.7, Debrecen 117.3 százalékban teljesítette évi gabonabegyűjtési tervét. Hajdunánás és a kiértékelés napján közvetlenül a száz százalék előtt állott.

A községek versenyében Kelebia továbbra is megtartotta az első helyet. Évi gabonabegyűjtési tervét szeptember 1-ig 541 százalékban teljesítette. Utána következik Széphalom 532 százalékos teljesítéssel. A 300 százalékos községek között a Csongrád-megyei Gyula, a Borsod-megyei Bodvalenka és a Veszprém-megyei Tihany versenyez egymással. Utánuk következnek a 200 százalékon felül teljesítő községek egész sora. Szeptember 1-ig 49 község teljesítette 200 százalékon felül. Az évi gabonabegyűjtési tervet tulteljesítő községek száma tovább emelkedik.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1951. szeptember 5.

19 óra ← perc

/Csongrád megye tört az élre... stb. 2. folyt./ k EM Ká/EM K

Szeptember 1-ig 769 község teljesítette tul évi tervét.

Hatalmas mértékben fejlődik a termelőszövetkezetek beadási versenye. Szeptember 1-ig 1018 termelőszövetkezet, illetve III. típusu termelőszövetkezeti csoport teljesítette tul kenyérgabona-beadási kötelezettségét.

Termelőszövetkezeteink példamutatása során a dolgozó parasztnak is újabb ezrei teljesítik nagymértékben tul kenyérgabona- és takarmánygabonabeadási kötelezettségüket. Az értékelés napjaig 81,560 volt azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik kenyérgabona- és takarmánybeadási kötelezettségüket 200 százalékon felül teljesítették.

A gabonabegyűjtés első időszakában sokszáz községünk, termelőszövetkezetünk és a dolgozó parasztnak tizezrei teljesítették tul kötelezettségüket. A begyűjtés soronkövetkező időszakában a telteljesítők példamutatásukkal és jó politikai felvilágosító munkával segítsék elő, hogy a községek újabb százai és a dolgozó parasztnak újabb tizezrei még nagyobb teljesítésekkel vigyék győzelmeire a begyűjtést.

/MTI/

2.

49.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1951.

szeptember 5.

19 óra 10 perc

Üzemcink dolgozói készülnek a Tervkölsön sorsolásra
1 IL/Fd/PE BS K 4, 3

4 Magyar Acéldrót, Drótkötél és
Drótárugyárban

a legutóbbi Tervkölsön-sorsoláskor számos dolgozó kötvényét húzták ki. Erthető izgalommal és örömmel várják tehát szeptember 6.-át és a soron következő napokat: a Tervkölsön harmadik sorsolását. Szilágyi Ferenc Terv- és Békekölsön-felelős már felkészült a húzás napjaira. A Zeneakadémián tartandó nyilvános sorsoláson személyesen vesz részt és magával viszi a gyári dolgozók kötvényszámait, hogy azonnal, már a munkahelyükön tudja értesíteni a szerencsés nyerőket. Elkészült az ünnepi faliújság is. "Csak annak nincsen öröme, kinek nincsen tervkölsön-kötvénye", "Kölsönjegyzéssel lehetővé tette, hogy valóra válthassuk az ötéves tervet" - hirdeti a faliújság.

4 Hubert és Sigmundban

minden dolgozó nyert a tervkölsönön. Az öntők korszerű új vas- és új acélöntödét, a lemezműhely dolgozói új műhelyt kaptak. Az üzemből Jónás Gyuláné Kossuth-dijas magkészítő vesz részt a sorsolási bizottság munkájában. Jánosovics János a melegüzemi gyártás-előkészítés vezetőjének kötvényét legutóbb kihúzták. "Örömmel jegyeztom - mondom - tudtam, hogy ötéves tervünk megvalósítását, szeretett hazánk békés szocialista építését szolgálom és egyben csapást-mérek jegyzésemel az imperialisták háborus terveire. Munkásosztályunk áldozatkészsége, harcos helytállása hozzá fog járulni békénk és építő munkánk megvalósításához. Tervkölsönünk milliós összegei hozzájárultak az ötéves tervberuházásaihoz, a Dunai Vasmű, az Inotai Erőmű, a földalatti gyorsvasut, iskoláink, óvodáink, kórházaink és a többi nagyszabású építkezés megvalósításához. A dolgozók államának kölcsöne a legbiztosabb befektetés, nemcsak a jegyzett összeget kapja vissza minden dolgozó, hanem még tekintélyes összeget nyerhet is. Ez mind csak a szocializmust építő dolgozók államában lehetséges." /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1951. szeptember 5.

31 óra 10 perc

"Cornwall" fajsertéseket kaptunk a Német Demokratikus Köztársaságból
t Ká/PE Mi K 4. 3

Szerdán a Német Demokratikus Köztársaságból repülőgépen több "Cornwall" fajsertés érkezett. A 110-150 kilós, fekete állatok az egyik legjobb sertésfajtát képviselik. Öt-hat mázsára hizlalhatók, rendkívül szaporák, tiz-tizenegyet mala-coznak. A "Cornwall" sertés emellett igénytelen, edzett fajta, zsirsertésnek kiválóan alkalmas. Az egyik koca közvetlenül a berakodás előtt fialt le. Tizenegy malaca egyenletes testalkatú, egészséges szép állat.

A Német Demokratikus Köztársaság éghajlata hasonló a miénkhez. Az itt tenyésztett sertések meghonosítása hazánkban így könnyebb, zökkenőmentes. A "Cornwall" sertéseket állatállományunk további javítására használjuk fel. Mangalicával keresztezve annak szaporaságát és hizékonyságát fogják növelni.

Az érkezett fajsertéseket az Állattenyésztési Kutató Intézet és a kísérleti tanzadások kapják. /MTI/

Időjárásjelentés

a P E K

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 5-én szerdán este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

Az óceáni légáramok Anglián és Skandinávián át nyomulnak északkelet felé esőzéseket okozva ezeken a területeken. Ugyancsak szóróvénycs esők vannak Archangelszk, Moszkva, Rosztov vonal mentén s. Európa többi részei felett csendes, derült az idő.

Hazánkban szerdán nagyjából derült égbolt mellett általában 26-29 fokig emelkedett a hőmérséklet. Csapadékot sehonnán sem jelentettek. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, valószínűleg eső nélkül. Mérsékelt keleti-délkeleti szél, a hőmérséklet lassóan emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök reggel 15-17, délután 28-30 fok között. /MTI/

V e g e